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Całkowita kwota kredytu:23 700 zł, okres kredytowania 39 miesięcy, 
oproc. zmienne 10,75% w stosunku rocznym (suma aktualnej stopy bazowej 
i marży Banku w wysokości 5,0 p.p.). Całkowity koszt 5 644,52 zł (odsetki 
4 244,09 zł, prowizja 5% wynosząca 1 185,00 zł, koszt ubezpieczenia na 
życie 215,43 zł). Najwyższa rata kredytu: 819,60 zł (kapitał plus odsetki). 
Całkowita kwota do zapłaty 29 344,52 zł. Kalkulacja została dokonana na 
dzień 29.01.2024 r. na reprezentatywnym przykładzie. _______________________
Ostateczne warunki kredytowania zależą od wiarygodności kredytowej 
Klienta, daty wypłaty kredytu oraz daty płatności pierwszej raty. Szczegóły 
oferty w placówkach i na stronie Banku www.bsplonsk.pl.
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Szanowni Klienci, Udziałowcy          
i Pracownicy Banku. Z ogromną 
satysfakcją oddajemy w Państwa 
ręce kolejny, nowy Biuletyn 
Informacyjny Banku Spółdziel-
czego w Płońsku „Nasz Bank”.     
W niniejszym biuletynie przed-
stawiamy Państwu sytuację 
ekonomiczno-finansową Banku 
w 2023 roku i w pierwszym 
kwartale 2024 r. oraz wybrane 
inicjatywy i aktywności naszej 
Instytucji. 

Uwarunkowania zewnętrzne prowadzonej działalności

Rok 2023 był bardzo trudny dla całej gospodarki światowej z uwagi na 
trwającą agresję Rosji na Ukrainę oraz wybuch wojny w Strefie Gazy. 
Wybuch wojny za polską wschodnią granicą w dniu 24 lutego 2022 r. 
spowodował całkowite załamanie wcześniejszego scenariusza 
wzrostu gospodarczego dla Polski i Europy. Załamanie gospodarki 
ukraińskiej oraz sankcje nałożone przez wiele rozwiniętych krajów 
świata na Rosję spowodowały zasadnicze przerwanie łańcuchów 
dostaw w skali międzynarodowej. Ukraina była potężnym dostawcą 
żywności dla światowej gospodarki, a także producentem wielu 
materiałów budowlanych i przemysłu europejskiego. Rosja zaś była 
bardzo ważnym dostawcą surowców energetycznych (ropy naftowej, 
gazu ziemnego, węgla) oraz innych kopalin oraz metali rzadkich, 
niezbędnych dla transformacji energetycznej świata. Polska utraciła 
ważne swoje rynki zbytu, które zmusiły przedsiębiorców do zmiany 
kierunków współpracy. Trzeba było znaleźć rozwiązanie dla 
powstałych niedoborów i zerwanych łańcuchów dostaw. 

W roku 2023 ustabilizowały się dostawy i ceny nośników energii, 
które miały wpływ na możliwości produkcyjne wielu branż 
gospodarki. W warunkach niepewności gospodarczej oraz zaburzeń 
w handlu międzynarodowym tempo rozwoju polskiej gospodarki       
w 2023 r. zmniejszyło się do 0,2%, wobec 5,3% w 2022 r. Wyraźne 
obniżenie w 2023 r. aktywności ekonomicznej to głównie efekt 
wyhamowania konsumpcji prywatnej (sprzedaży detalicznej i usług). 
To skutek wysokiej inflacji, która przez większość 2023 r. była 
wyższa od tempa wzrostu średnich płac, w wyniku czego realnie 
dochody Polaków spadały. Nie pomagały także wysokie stopy 
procentowe, które ograniczały zdolności konsumpcyjne kredyto-
biorców, ograniczały też sprzedaż nowych kredytów, co schłodziło 
koniunkturę. Gospodarce szkodził też słaby popyt z zagranicy            
w związku ze słabością strefy euro, odczuwającej również skutki 
wysokiej inflacji i stóp procentowych.

Osłabienie koniunktury gospodarczej oraz wysoki poziom cen 
odniesienia z 2022 r. oddziaływały w kierunku nieco niższej rocznej 
dynamiki cen towarów i  usług konsumpcyjnych (11,4% 
średniorocznie, wobec 14,4% w 2022 r.) Czynnikiem zmniejszającym 

tempo wzrostu cen konsumpcyjnych w 2023 r. była w szczególności 
wyraźnie niższa dynamika cen paliw (minus 4,0% r/r, wobec 25,2% r/r 
w 2022 r.) oraz obniżenie tempa wzrostu cen nośników energii  (do 
17,5% r/r, wobec 32,5% r/r).

Stopniowy spadek inflacji konsumenckiej (6,2% r/r na koniec 2023 r., 
wobec 18,4% r/r w lutym) skłonił władze monetarne w Polsce do 
redukcji stóp procentowych NBP łącznie o 1,00 pp. W efekcie, główna 
stopa procentowa osiągnęła na koniec roku 5,75%, wobec 6,75% na 
koniec 2022 r.

Pomimo wyraźnego spowolnienia koniunktury gospodarczej, 
sytuacja na rynku pracy pozostała stabilna. Przejawiała się ona we 
wzroście liczby osób pracujących, wzroście wynagrodzeń, a stopa 
bezrobocia pozostała na historycznie niskim poziomie. Ta ostatnia 
wiązała się z m.in. ze zmianami demograficznymi i stopniowym 
schodzeniu z rynku pracy osób z pokolenia wyżu demograficznego.

Zmniejszająca się inflacja oraz rosnące wynagrodzenia pracownicze 
spowodowały odwrócenie sytuacji z 2022 r., gdy nastąpiło realne 
zubożenie społeczeństwa. Wzrost realnej wartości przeciętnego 
wynagrodzenia stwarzał przestrzeń dla wzrostu konsumpcji, który 
był głównym motorem polskiej gospodarki w 2023 r. 

Według stanu na koniec września 2023 r. państwowy dług publiczny 
wyniósł 1 275,3 mld zł, tj. o 93,8 mld zł (7,9%) więcej niż na koniec 
września 2022 r. Tempo przyrostu zadłużenia jest zbliżone do rekordu 
z 2020 r., kiedy zadłużenie wzrosło o 105,1 mld zł r/r, tj. o 10,5%. Warto 
zwrócić uwagę, że do zadłużenia Polskiego Długu Publicznego 
(według metodologii krajowej) nie wlicza się m. in. Krajowego 
Funduszu Drogowego (63,8 mld zł), Tarczy finansowej Polskiego 
Funduszu Rozwoju (73,9 mld zł), Funduszu Wsparcia Sił Zbrojnych 
(18,9 mld zł), oraz Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 (168,7 mld zł). 
Pozycje te są uwzględnione w metodologii Unii Europejskiej, według 
której zadłużenie sektora instytucji rządowych i samorządowych na 
koniec III kw. 2023 r. wyniosło 1,5 biliona złotych (wzrost o 143,6 mld 
zł r/r, tj. o 9,7%). Zwiększone wydatki na obronność spowodowane 
większym zagrożeniem bezpieczeństwa, wysoka inflacja oraz 
wysokie stopy procentowe stanowiły najważniejsze wyzwania dla 
utrzymywania w ryzach finansów publicznych. Poważnymi wydatka-
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mi publicznymi okazała się realizacja różnych programów osło-
nowych, służących ochronie części społeczeństwa przed drasty-
cznym wzrostem kosztów utrzymania na skutek podwyżek cen 
żywności i energii.

W 2023 r. po wyborach do parlamentu rządy w Polsce objęła Koalicja 
Obywatelska, Trzecia Droga i Nowa Lewica. Wraz z nastaniem 
nowych władz zmianie ulec ma także podejście do wielu kluczowych 
obszarów gospodarki, w tym sektora bankowego.

W połowie 2023 r. polska gospodarka miała najniższy punkt cyklu 
koniunkturalnego i od tego momentu zauważalne było stopniowe 
ożywienie gospodarcze.

Sytuacja w bankowości, w tym w BS Płońsk

Rok 2023 był bardzo dobry dla banków, w szczególności właśnie         
z uwagi na utrzymujący się wysoki poziom stóp procentowych, 
pozwalający osiągnąć wyższe marże niż historyczne i w efekcie 
wysokie wyniki z tytułu odsetek. Pozytywnym echem również odbiło 
się wprowadzenie pomocy w postaci dopłat do kredytów 
mieszkaniowych i kredytów płynnościowych rolniczych, co 
pozwoliło zwiększyć zapotrzebowanie na kredyty. Jednocześnie 
2023 rok to również kolejny rok obowiązywania „wakacji 
kredytowych” co umożliwiło wsparcie kredytobiorców i potencjalnie 
pozwoliło utrzymać ryzyko kredytowe na stabilnym poziomie, 
niestety kosztem obniżenia wyników finansowych banków w tym 
segmencie klienta. 

Rok 2023 r. to wyzwania w obszarze IT i cyberbezpieczeństwa, rok     
w którym sztuczna inteligencja w zauważalny sposób zaczęła 
zmieniać oblicze rynku pracy i przestrzeni publicznej. Są to obszary, 
które w kolejnych latach będą nadal zwiększały swoją istotność          
i będą pod szczególnym nadzorem KNF oraz regulatorów unijnych.

Rok 2023 i początek br. dla Banku Spółdzielczego w Płońsku to 
rekordowo dobry okres jeśli chodzi o wyniki ekonomiczno-
finansowe. Zysk brutto za 2023 r. wyniósł 49 mln zł., a w pierwszym 
kwartale br. osiągnął poziom blisko 14,7 mln zł. Bank na koniec 2023r. 
wykonał plany: depozytów na poziomie 954,9 mln. zł oraz kredytów 
w wysokości 563,7 mln. zł.

Wsparcie działalności społeczno-kulturalnej, charytatywnej        
i sportowej

Nasz Bank angażuje się w różnego rodzaju inicjatywy społeczne, 
kulturalne, charytatywne, edukacyjne i sportowe. Wspieramy 
działalność instytucji kultury i placówki oświatowe z terenu naszego 
działania. Stale współpracujemy z takimi placówkami jak m.in. MCK 
Płońsk, MCSiR w Płońsku, MGOK w Sochocinie oraz wieloma innymi. 
Niejednokrotnie wspieraliśmy okoliczne Ochotnicze Straże Pożarne, 
Państwową Straż Pożarną w Płońsku, Turniej Ekologiczny, Parafialne 
Festyny Rodzin, różnorodne pikniki charytatywne, inicjatywy 
młodzieży – koncerty, wyjazdy studyjne. Każdego roku Bank jak           
i pracownicy wspierają WOŚP. Wśród ostatnich inicjatyw warto 
wymienić wsparcie koncertów (i wydanie płyty) grupy Curly Cale, 
rapera Blacha, solisty Michała Wojtusika, konkursów recytatorskich 
w Bibliotece Pedagogicznej w Płońsku oraz szkołach podstawowych 
i średnich. Bank Spółdzielczy w Płońsku w ramach swojej strategii 
współpracuje i wspiera drużyny, kluby sportowe z terenu działania 
wśród których szczególnie należy wymienić: Międzyszkolny Klub 
Sportowy BANK BS Płońsk, Płońską Akademię Futbolu, Gminny Klub 
Sportowy ,,Gladiator” Słoszewo, Klub Sportowy ,,OLD BOY Płońsk, 

Gminno - Miejski Klub Sportowy ,,WKRA Sochocin” czy też „Kołecki” 
Klub Sportowy.

Przedstawiciele naszego Banku biorą również udział w corocznych 
uroczystościach dożynkowych. Gminne Dożynki są jedną                    
z najpiękniejszych polskich tradycji, to niezwykle ważne święta 
plonów organizowane przez lokalne samorządy, które Bank od wielu 
lat współfinansuje.  

Bank Spółdzielczy w Płońsku przekazał również wsparcie finansowe 
na wykonanie muralu przedstawiającego dr Leona Rutkowskiego na 
elewacji Zespołu Szkół nr 2 w Płońsku. Szkoła nosi imię znakomitego 
płońszczanina, a jednocześnie współzałożyciela naszego Banku.

Działania edukacyjne

Bank Spółdzielczy w Płońsku podejmował działania edukacyjne, 
które prowadzone były samodzielnie jak również z parterami 
biznesowymi – Generali Polska i Mazowiecki Ośrodek Doradztwa 
Rolniczego w Warszawie Oddział Poświętne, Verdina Sp. z o.o. i Inalca 
Poland Zakłady Mięsne Sochocin Sp. z o.o.

Bank Spółdzielczy w Płońsku był w gronie ambasadorów 
pilotażowego projektu Pierwsza Liga Biznesu, którego organizatorem 
jest Krajowy Związek Banków Spółdzielczych, gdzie prowadzono 
praktyczne webinaria i spotkania dedykowane dla Klientów i udzia-
łowców Banku. Tematami szkoleń były m.in.: ,,Cyberbezpie-
czeństwo”, ,,Sukcesja w firmie rodzinnej”, ,,ESG w biznesie”. 

Pracownicy Banku od wielu lat przekazują swoją wiedzę i zdobyte 
doświadczenie bankowe młodemu pokoleniu. Zapoznają dzieci           
i młodzież szkolną z tematyką finansów i ekonomii, ale jednocześnie 
ukierunkowują w jaki sposób powinni postępować, aby pomnażać 
swoje oszczędności.

Prowadzone były także kampanie informacyjne np. z cyber-
bezpieczeństwa dla seniorów, udział w prelekcjach oraz debatach 
branżowych podczas Forum Liderów Bankowych i Forum Technologii 
orgaznizowanych przez Związek Banków Polskich.

Realizowane inwestycje w infrastrukturze bankowej.

Bank Spółdzielczy w Płońsku 27 listopada 2023 r. przeniósł 
lokalizację Oddziału w Mławie do własnego, zakupionego i wy-
remontowanego lokalu przy ul. Warszawskiej 4 (w ścisłym Centrum 
miasta w sąsiedztwie Urzędu Miasta).
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Prognozy gospodarcze dla Polski na rok 2024 

Podstawowe dane obrazujące sytuację ekonomiczną w 2023 r. są 
umiarkowanym prognostykiem dla przedstawiania prognoz rozwoju 
gospodarczego Polski na 2024 r. Można oczekiwać, że będą one 
stopniowo coraz lepsze w kolejnych kwartałach roku. Nadzieję 
można wiązać także ze spodziewanym uruchomieniem dostępu do 
unijnych środków w ramach KPO. Jednak poziom niepewności 
prognoz wynikających z możliwych zmian sytuacji na skutek 
niewiadomych każe ostrożnie podchodzić do przedstawionych 
prognoz. Dotyczą one zwłaszcza konfliktu zbrojnego za naszą 
wschodnią granicą, możliwości utrzymania sankcji gospodarczych 
względem Rosji w skali międzynarodowej, kształtowania się inflacji, 
w tym żywności i cen energii w szczególności. Niewiadomą 
pozostaje także koniunktura gospodarcza u naszych głównych 
partnerów zagranicznych. Raczej słabe ich wyniki mogą ograniczać 
wpływ eksportu na wzrost produktu krajowego brutto. Niskie 
bezrobocie w kraju może zachęcać do nowych inwestycji, ale też 
może powodować napiętą sytuację na rynku pracy. Ona z kolei może 
wywołać presję płacową i pogarszać warunki konkurencyjne 
przedsiębiorstw. Wzrost płac, co z jednej strony będzie paliwem dla 
wzrostu konsumpcji prywatnej i całego PKB, ale równocześnie 
będzie to miało przełożenie inflacyjne.

Rok 2024 wg prognoz przyniesie przyspieszenie wzrostu gospodarki 
napędzane głównie konsumpcją prywatną, zaś w drugiej połowie 
roku jest nadzieja na ożywienie inwestycji. Inflacja osiągnęła dołek    
w pierwszym kwartale, później przyspieszy do ok. 7%. 

Komisja Europejska w opublikowanych prognozach gospodarczych 
utrzymała prognozy wzrostu PKB dla Polski. W 2024 r. ma to być 2,7%, 
a w 2025 r. 3,2%. Oczekuje się, że głównym czynnikiem wzrostu 
będzie konsumpcja prywatna, czemu będą sprzyjać rosnące płace 
realne, dodatkowe wsparcie społeczne ze strony rządu, między 
innymi waloryzacja świadczenia 500+ oraz wygasająca presja 
inflacyjna. Prognozuje się, że w 2025 r. dynamika PKB przyspieszy do 
3,2%. ze względu na silną konsumpcję prywatną i wzrost inwestycji 
napędzanych środkami unijnymi. Zagrożenia dla perspektyw 
dotyczą głównie ewentualnych opóźnień w realizacji inwestycji 
finansowanych ze środków UE. 

Ekonomiści przewidują, że w 2024 r. sektor bankowy będzie działał   
w środowisku wysokich stóp procentowych i rosnących kosztach 
technologii bankowej. Sektor spółdzielczy w 2024 r. stoi także przed 
koniecznością wdrożenia kosztownych technologii usprawniających 
i częściowo automatyzujących procesy w bankach. Wraz z dyna-
micznie zmieniającą się rzeczywistością prawną i technologiczną, 
wyraźnie zarysowała się konieczność pozostawania w cyfrowej 
bliskości z klientem, większego zakresu działania, szybkości 
podejmowania decyzji i szczególnego dbania o cyberbezpie-
czeństwo. 

Dla Banku Spółdzielczego w Płońsku rok 2024 jest i będzie okresem 
dużych wyzwań i intensywnej pracy. Pomimo wielu zagrożeń w oto-
czeniu zewnętrznym, nieuchronnych zmian organizacyjnych i tech-
nologicznych, Zarząd  Banku jest przekonany, że innowacyjność, 
rozwój technologii, digitalizacja, zapewnienie bezpieczeństwa 
cyfrowego, poprawa warunków lokalowych i jakości obsługi klienta 
oraz działanie w ramach Systemu Ochrony Zrzeszenia BPS zapewni 
Bankowi bezpieczeństwo oraz możliwość dalszego rozwoju.  

Życzę Państwu miłej i ciekawej lektury
Dariusz Konofalski 
Prezes Zarządu Banku Spółdzielczego w Płońsku

Odeszli od nas... 

W 2023 r. z głębokim smutkiem i żalem przyjęliśmy informacje            
o śmierci:
21 sierpnia 2023 r. śp. Pana Stanisława Leszczyńskiego - wielo-
letniego byłego członka Rady Nadzorczej Banku Spółdzielczego        
w Płońsku i byłego Prezesa Zarządu Banku Spółdzielczego w Nowym 
Mieście.  
25 października 2023 r. naszej koleżanki śp. Anny Seweryniak – 
wieloletniej Dyrektor Oddziałów naszego Banku w Baboszewie            
i Dzierzążni. 
1 grudnia 2023 r. śp. Pana Zenona Śmigielskiego wieloletniego 
delegata oraz byłego członka Rady Nadzorczej Banku Spółdzielczego 
w Dzierzążni i Banku Spółdzielczego w Płońsku.

Na zawsze pozostaną w naszej pamięci.

rum Załusk w sąsiedztwie Urzędu Gminy),
budowę nowego budynku Oddziału w Sochocinie (w centrum 
miasta, przy ul. Ciechanowskiej). 

budowę nowego budynku Oddziału Banku w Załuskach (w cent-
Bank rozpoczął też dwie nowe inwestycje:

Nowa siedziba Oddziału w Mławie

Oddział Sochocin

Oddział Załuski
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Rok 2023 – okres  działania Banku w niejednoznacznym otoczeniu 
gospodarczym – podsumowanie działalności Banku Spółdzielczym w Płońsku

Rok 2023 był dla  Banku Spółdzielczego w Płońsku 
pierwszym rokiem realizacji Strategii Działania 
Banku Spółdzielczego w Płońsku na lata 2023-
2025. Ten bardzo trudny dla całej gospodarki 
światowej i sektora bankowego rok z uwagi na 
trwającą pandemię oraz agresję Rosji na Ukrainę, 
który zapisał się w historii Banku jako okres 
umacniania pozycji rynkowej Banku, dalszego 
rozwoju akcji kredytowej oraz wzrostu funduszy 
własnych.

Bank w 2023 roku kontynuował politykę zrównoważonego rozwoju. 
Analiza wielkości i wskaźników charakteryzujących działalność 
Banku w omawianym okresie wskazuje na umiarkowane tempo 
rozwoju, co jest zgodne z podstawowym założeniem Strategii 
przyjętej na lata 2023-2025. Należy ponadto podkreślić, że Bank 
Spółdzielczy w Płońsku realizował cele strategiczne w nie-
jednoznacznym i zmiennym otoczeniu gospodarczym. 

Omawiając wyniki i sytuację ekonomiczno-finansową Banku w 2023 
r. nie sposób pominąć uwarunkowań otoczenia gospodarczo-
politycznego, które miały swoje źródło w 2022 r. Rok 2022 był bardzo 
trudny dla całej gospodarki światowej. Dla sektora bankowego 
trudny dlatego, że spadła w wyniku różnych obciążeń i regulacji 
zdolność polskiego sektora bankowego do finansowania rozwoju, 
tak potrzebnego w kolejnych kwartałach i latach. Zapoczątkowana         
w lutym 2022 r. otwarta agresja rosyjska na Ukrainę zaburzyła 
korzystne perspektywy koniunktury gospodarczej związane               
z postępującym procesem odbudowy aktywności po pandemii. 
Konsekwencją wojny w Europie Wschodniej było wprowadzenie 
sankcji wobec Rosji oraz skokowy wzrost cen surowców (ropa, gaz, 
węgiel, pszenica). W ślad za podwyżką cen na globalnych rynkach 
towarowych, rósł również wskaźnik inflacji konsumenckiej, który 
wyniósł 14,4%. Kształtowanie się inflacji na najwyższym poziomie od 
ponad dwudziestu lat skłoniło władze w Polsce do podniesienia stóp 
procentowych NBP łącznie o 5,00 pp. W roku 2022, w związku                
z wysokim oprocentowaniem nastąpił w sektorze bankowym 
kilkudziesięcioprocentowy spadek liczy i wartości udzielanych 
kredytów. Szczególnie dotknięty spadkami został rynek kredytów 
mieszkaniowych. 

Rok 2023 zapowiadał się jako trudny okres rozwoju gospodarczego 
kraju, pozostawiając nieco lepszą perspektywę wyższej dynamiki 
rozwojowej pod koniec roku.  W połowie 2023 r. polska gospodarka 
minęła najniższy punkt koniunkturalny i od tego momentu nastąpiło 
stopniowe ożywienie gospodarcze. W skali makro okres ten 
charakteryzował się restrykcyjną polityką monetarną zmierzającą 
do zmniejszenia wysokiej inflacji, będącej efektem wojny na 
Ukrainie, jak również był kolejnym okresem wdrażania idei 
transformacji energetycznej i ograniczania śladu węglowego. W tym 
okresie pojawiło się wiele regulacji prawych w obszarze ESG m.in. 
przyjęcie taksonomii czy określenie obowiązków ujawniania i rapor-
towania skutków klimatycznych prowadzonej działalności. 

Konsekwencją tego był wzrost cen energii w krajach opartych na 
surowcach kopalnych oraz poszukiwanie form transformacji 
energetycznej i ponoszenia nakładów inwestycyjnych na nowe 
źródła energii. Miniony rok był również okresem zmian nastrojów       
w rolnictwie.

Pod względem ekonomicznym działalność banków odbywała się     
w gorszych warunkach niż miało to miejsce rok wcześniej. Wzrost 
gospodarczy w skali roku wyniósł 0,2%. Największą zmianą w stru-
kturze dynamiki PKB, a jednocześnie czynnikiem, który był 
odpowiedzialny za wyhamowanie tempa wzrostu o 5,1 pp. było 
zmniejszenie popytu konsumenckiego w sektorze gospodarstw 
domowych (o 3,7 pp.).

Pomimo słabej kondycji makroekonomicznej sytuacja na rynku 
pracy w Polsce była stabilna. Nastąpił wzrost liczby pracujących         
i wzrost wynagrodzeń, stopa bezrobocia utrzymywała się na niskim 
poziomie a inflacja wysoka przez większą część roku pod koniec 
2023 r. wyraźnie zaczęła spadać osiągając na koniec roku poziom 
6,2% przy średniorocznej na poziomie 11,4%. Na spadek inflacji 
istotny wpływ miały programy osłonowe rządu w zakresie obniżek 
VAT i dopłat do energii. Pozytywny wpływ na wzrost gospodarczy 
miała wymiana handlowa z zagranicą. 

Rada Polityki Pieniężnej zdecydowała o obniżeniu jesienią 2023 r. 
stóp procentowych w sumie o 1 pkt procentowy. W efekcie, główna 
stopa procentowa osiągnęła na koniec roku 5,75%, wobec 6,75% na 
koniec 2022 r. Na koniec 2023 r. stopa referencyjna wynosiła 5,75%, 
stopa lombardowa 6,25%, stopa depozytowa 5,25%, stopa 
redyskonta weksli 5,80%, stopa dyskontowa weksli 5,85%.                 
W dalszym ciągu wysokie, pomimo obniżki, stopy procentowe 
wpływały na obniżenie zdolności kredytowej kredytobiorców oraz na 
istotne zmniejszenie akcji kredytowej banków, a co za tym idzie 
zwiększenie ich płynności. Cześć kredytobiorców będących               
w lepszej sytuacji finansowej spłacało kredyty przed terminem. 
Jednakże per saldo wyższe rynkowe stopy procentowe pozytywne 
wpłynęły na banki, gdyż wiązały się z wyższymi przychodami 
odsetkowymi przy ograniczonym tempie wzrostu kosztu odsetek. 

Ubiegły rok cechował się również licznymi zmianami przepisów 
prawa zarówno na poziomie europejskim jak i krajowym. 
Finalizowano prace nad pakietem CDR/CRR wdrażających Bazyleę III 
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skutkującą zwiększeniem od 2025 r. wymogów kapitałowych, 
uchwalono Dyrektywę o kredycie konsumenckim, która ma być 
transponowana do prawa krajowego do 20.11.2025 r., przyjęto 
wniosek mający na celu dalsze wzmacnianie istniejących unijnych 
ram zarządzania kryzysowego w bankach i gwarantowania 
depozytów, zmieniono wytyczne w sprawie poprawy możliwości 
przeprowadzenia skutecznej restrukturyzacji i uporządkowanej 
likwidacji, przyjęto rozporządzenie w odniesieniu do poleceń 
przelewu natychmiastowego w EURO. Na poziomie krajowym 
zakończono prace nad zmianą ustawy o obligacjach określające 
zasady emitowania przez banki papierów wartościowych 
zaliczanych do kapitału AT1. Uchwalono ustawę o wsparciu rynku 
finansowego oraz zapewnieniu ochrony inwestorów rynku, 
wprowadzono przepisy umożliwiające zastrzeżenie PESEL, przepisy 
o pomocy państwa w oszczędzaniu na cele mieszkaniowe,                  
o wsparciu kredytobiorców w trudnej sytuacji finansowej, KNF 
wydała nowe rekomendacje. Rok 2023 r. to również wyzwania            
w obszarze IT i cyberbezpieczeństwa, rok w którym sztuczna 
inteligencja w zauważalnym sposób zaczęła zmieniać oblicze rynku 
pracy i przestrzeni publicznej. Są to obszary, które w kolejnych latach 
będą nadal zwiększały swoją istotność i będą pod szczególnym 
nadzorem KNF oraz regulatorów unijnych.

Wymienione powyżej uwarunkowania ekonomiczne i prawne silnie 
oddziaływały na wyniki sektora bankowego w Polsce. Dynamika 
sumy bilansowej była nieco wyższa w porównaniu z 2022 r. i wyniosła 
nominalnie 10,1% Suma bilansowa sektora bankowego wzrosła          
z 2,733 bln zł w 2022 r. do 3,009 bln zł w 2023 r. o 10,09%, w tym 
sektorze spółdzielczym ze 186,32 mld zł do 209,42 mld zł o 12,40% 
Udział sumy bilansowej banków spółdzielczych w sektorze 
bankowym wyniósł 6,96% i był niższy od zeszłorocznego o 0,14 p.p.

Relacja aktywów do PKB obniżyła się do poziomu 88,6%. Coraz niższą 
dynamiką cechowały się należności od sektora niefinansowego – 
zmniejszyły się o 2,2%. Relacja kredytów netto dla sektora 
niefinansowego do PKB znacznie spadła i wyniosła 32,7% 
jednocześnie spadek obliga kredytowego banków skutkował 
inwestowaniem przez banki nadwyżek finansowych w papiery 
wartościowe – nastąpił wzrost portfela papierów wartościowych 
banków o 24,6%. Wzrosły również należności od sektora 
finansowego oraz należności od JST w obu sektorach prawie o 20%. 
Wolumen kredytów (podmioty niefinansowe i budżetowe) w sektorze 
bankowym według stanu na koniec grudnia 2023 r. wyniósł blisko 
1,26 bln zł (tj. mniej o 1,38% r/r). W sektorze spółdzielczym nastąpiło 
zwiększenie kredytów z 79,81 mld zł na koniec 2022 r. do 86,50 mld zł 
(wzrost o 8,39%). W porównaniu do 2022 r. największy wzrost              
w bankowości komercyjnej zaobserwowano w sektorze MSP – o 
12,31%, natomiast w bankowości spółdzielczej w sektorze rolnika 
indywidualnego – o 25,82%  (głównie kredyty na utrzymanie 
płynności). W 2023 r. portfel kredytów mieszkaniowych spadł o 3,5% 
przy spadku aż o 7,7% w 2022 r., co było konsekwencją wysokich stóp 
procentowych,  szybkiego wzrostu cen nieruchomości , 
wprowadzonych „wakacji kredytowych” i „Bezpiecznego kredytu 
2%”. Charakterystyczny dla 2023 r. był jednak wzrost w porównaniu      
z 2022 r. liczby nowoudzielonych kredytów mieszkaniowych. 
Jednocześnie nastąpiła poprawa jakości portfela kredytowego od 
sektora niefinansowego.

W ujęciu rocznym poprawiła się jakość portfela kredytowego banków 
spółdzielczych mierzonego udziałem kredytów zagrożonych w kre-
dytach ogółem spadł z 7,33% (w 2022 r.) do 6,41% tj. o 0,92%. Stopień 
zabezpieczenia kredytów zagrożonych rezerwami celowymi wynosił 
średnio 68,21% wobec 64,29% na koniec 2022 r.

Na koniec 2023 r. tempo wzrostu wolumenu depozytów (podmioty 
niefinansowe i budżetowe) w sektorze bankowym było na poziomie 
8,70% i osiągnęło stan 2,00 bln zł, z tego w sektorze banków 
komercyjnych nastąpił wzrost depozytów o 8,83% do poziomu blisko 
1,79 bln zł, natomiast w bankach spółdzielczych nastąpił wzrost 
depozytów o 10,36% do poziomu 183,3 mld zł. Depozyty klientowskie 
ulokowane w sektorze banków spółdzielczych na koniec 2023 r. 
stanowiły 9,16 % depozytów w całym sektorze bankowym i ich udział 
wzrósł o 0,14 p.p. w stosunku do końca 2022 r.

Kapitały banków dynamicznie zwiększyły się w ostatnim roku aż o 
27%. Fundusze własne w sektorze bankowym wzrosły z 228,8 mld zł 
w 2022 r.  do 241,20 mld zł, czyli o 5,43%, w tym w bankach 
spółdzielczych z 13,78 mld zł do 16,75 mld zł, tj. o 21,58%. Udział 
funduszy własnych banków spółdzielczych w funduszach sektora 
bankowego wynosił 6,9% i był wyższy od zeszłorocznego o blisko 
15% (6,02% w 2022 roku ).

Wynik finansowy netto sektora bankowego wyniósł 27,9 mld zł 
wobec 10,7 mld zł przed rokiem. W związku z pozostawaniem stóp 
procentowych na wysokim poziomie był możliwy w 2023 r. przyrost 
wyniku finansowego o 159,35%. Sektor banków spółdzielczych 
zanotował wzrost wyniku o 49,7% w porównaniu do końca 2022 r. 
Osiągnięcie wysokich wyników finansowych spowodowało poprawę 
wskaźników efektywności działania. Marża odsetkowa wzrosła          
o 3,4%.

Na dobrym poziomie znajdowały się również wskaźniki 
adekwatności kapitałowej. Łączny współczynnik kapitałowy             
w sektorze banków spółdzielczych wyniósł na koniec 2023 r. 22,60%, 
natomiast w sektorze banków komercyjnych 21,99%, zaś 
współczynnik kapitału Tier I wyniósł w tym samym okresie                
w spółdzielczości wyniósł 22,16%, a w sektorze banków 
komercyjnych 20,22%. 
Na koniec grudnia 2023 r. działalność prowadziło: 29 banków 
komercyjnych, 492 banki spółdzielcze, z czego 482 banki były 
zrzeszone w dwóch strukturach: Banku BPS S.A. i  SGB Banku S.A.        
i 10 banków spółdzielczych poza zrzeszeniami, 34 Oddziały instytucji 
kredytowych i banków zagranicznych. Biorąc pod uwagę aktywa, 
banki komercyjne stanowiły 90,4% rynku, zaś sektor bankowości 
spółdzielczej 7,0%, 2,6% stanowiły oddziały instytucji kredytowych. 
Ponad 49,4% udziału w aktywach stanowiły banki z kapitałem 
Skarbu Państwa. 

Bank Spółdzielczy w Płońsku pomimo działania w tak niejedno-
znacznym otoczeniu makroekonomicznym i prawnym w 2023 
osiągnął bardzo dobre wyniki i wskaźniki ekonomiczno-finansowe.
Na dzień 31.12.2023 r. odnotowano wzrost sumy bilansowej do 
poziomu  1  164  800,1 tys. zł, t.j. o 14,8% r/r co było efektem wzrostu 
stanu depozytów i kredytów oraz papierów wartościowych                
w portfelu.
Poziom sumy bilansowej Banku na przestrzeni ostatnich 6 lat 
obrazuje wykres.

W strukturze aktywów Banku w 2023 r. tradycyjnie dominowały 
należności od sektora niefinansowego, które ukształtowały się na 
poziomie 450394,3 tys. zł. natomiast na koniec 2022 r. ukształtowały 
się na poziomie 427402,3 tys. zł. Należności od sektora finansowego 
wynosiły 210582,4 tys. zł. Odnotowano również dość wysoki poziom 
należności od sektora budżetowego, które na koniec roku wyniosły 
76229,5 tys. zł. Wartość dłużnych papierów wartościowych na koniec 
2022 r. wyniosła 293319,5 tys. zł. w 2023 r. odpowiednio 374996,8 tys. 
zł. Aktywa dochodowe w strukturze aktywów netto stanowiły 99,4%.
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W 2023 r. nastąpił znaczny wzrost zobowiązań wobec Klientów 
sektora niefinansowego (o 126671,7 tys. zł.) do poziomu 858645,2 tys. 
zł oraz utrzymany został trend spadkowy wobec sektora 
budżetowego (o 16765,9 tys. zł) do kwoty 133067,6 tys. zł. 
Zobowiązania te łącznie wynosiły 991712,8 tys. zł stanowiąc 
odpowiednio 85,14% wszystkich pasywów. 
Fundusze własne na koniec 2023 r. wynosiły 113029,9 tys. zł i sta-
nowiły 9,7% pasywów. 
W strukturze funduszy dominowały fundusze podstawowe w tym 
fundusz zasobowy, który stanowił ok. 80% wszystkich funduszy. 
Informacje na temat poziomu funduszy własnych  obrazują wykresy.

W ujęciu rocznym poprawiła się jakość portfela kredytowego banków 
spółdzielczych mierzonego udziałem kredytów zagrożonych w kre-
dytach ogółem spadł z 7,33% (w 2022 r.) do 6,41% tj. o 0,92%. Stopień 
zabezpieczenia kredytów zagrożonych rezerwami celowymi wynosił 
średnio 68,21% wobec 64,29% na koniec 2022 r.

Fundusze własne zapewniły wskaźniki adekwatności kapitałowej na 
dobrym poziomie tj.: współczynnik kapitału podstawowego TIER I 
wyniósł 16,20%. Natomiast łączny współczynnik kapitałowy 
ukształtował się na poziomie 18,81%.
Poziom łącznego współczynnika kapitałowego Banku w ostatnich 6 
latach działalności obrazuje wykres.

W 2023 r. odpowiedni poziom oraz właściwa struktura funduszy 
własnych w pełni zabezpieczały ryzyko związane z prowadzoną 
działalnością. Sytuacja w obszarze adekwatności kapitałowej była 
stabilna. Całkowity współczynnik kapitałowy w całym okresie 
kształtował się na dobrym poziomie, zapewniając bezpieczeństwo 
środków zgromadzonych na rachunkach bankowych.

Portfel kredytowy na dzień 31.12.2022 r wyniósł 563 697 tys. zł              
i w stosunku do końca ub. r wzrósł o 40  425 tys. zł, czyli o 7,7%. Portfel 
kredytów udzielonych uległ zwiększeniu w przypadku samorządów   
o 18,6 mln zł, rolników – wzrost w 2023 r. o 18,6 mln zł, przedsiębior-

ców wzrost 2,2 mln zł  oraz pozostałych podmiotów spadek o 21,0 
tys. zł w 2023 r. i w przypadku kredytów dla osób prywatnych wzrost   
o 1,0 mln zł. 
Sytuację Banku w obszarze kredytów w okresie ostatnich 6 lat 
prezentują poniższe wykresy. 

W 2023 r. nastąpiło polepszenie jakości portfela kredytowego. Udział 
kredytów zagrożonych w obligu na koniec okresu sprawozdawczego 
wynosił  8,52%. Stopień wyrezerwowania nieregularnych ekspozycji 
kredytowych na koniec 2023 r. wyniósł 85,66% (wobec 75,52% w roku 
2022), dzięki czemu Bank ponad dwukrotnie przekroczył wymogi 
SSOZ Banku BPS.
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Wskaźnik kredytów do depozytów, na koniec roku wynosił 56,94% 
(2022 r. – 59,5%.). W strukturze kredytów dominują należności 
przedsiębiorców 

Na koniec 31.12.2023 r. depozyty zgromadzone w Banku wynosiły 954  
868 tys. zł. W odniesieniu do stanu z końca poprzedniego roku 
nastąpił ich wzrost o 75 908 tys. zł, tj. o 8,6%. 

Informacje w zakresie depozytów obrazują poniższe wykresy.

Wypracowany na koniec 2023 r. zysk brutto był wyższy niż przed 
rokiem i stanowił konsekwencję znaczącego wzrostu stóp 
procentowych oraz prowadzonej przez Bank polityki w obszarze 
tworzenia rezerw celowych i odpisów na należności z utratą 
wartości. W związku ze znacznym wzrostem poziomu stóp procento-

wych, wzrostem depozytów i obliga kredytowego oraz inwestycjom 
pieniężnym w instrumenty rynku finansowego wygenerowany           
w 2023 r. wynik z tytułu odsetek osiągnął poziom 69362,5 tys. zł. 
Wynik z prowizji wyniósł 6078,4 tys. zł. Powyższe czynniki 
ukształtowały przychody ogółem w wysokości 125689,3 tys. zł. 
Koszty ogółem w wyniosły 76706,5 tys. zł. Bank osiągnął zysk brutto 
w kwocie 48982,8 tys. zł, co dało zysk netto w wysokości 39376,5 tys. 
zł. Wynik finansowy brutto za 2023 r. był wyższy niż rok wcześniej       
o 20800 tys. zł przy jednoczesnym wykonaniu założeń planu 
ekonomiczno-finansowego na poziomie 120,35%.

Wybrane wskaźniki efektywności prezentuje poniższa tabela.

¹ Relacja zysku netto do średniego kapitału podstawowego.
² Relacja zysku netto do średnich aktywów. 
³ Relacja wyniku z odsetek do średnich aktywów.
4 Relacja sumy kosztów działania i amortyzacji do sumy wyniku          
z działalności bankowej oraz pozostałych przychodów i kosztów 
operacyjnych.
5 Relacja kredytów i pożyczek udzielonych klientom (brutto) do 
depozytów (brutto) klientów, stan na koniec okresu.
6 Relacja kredytów i pożyczek brutto udzielonych klientom do sumy 
zobowiązań wobec klientów, wyemitowanych obligacji oraz 
otrzymanych kredytów od innych banków.

20 000

0

40 000

100 000

60 000

140 000

180 000

120 000

160 000

80 000

Przedsiębiorcy indywidualni

Przedsiębiorstwa i spółki

Rolnicy

Osoby prywatne

Jednostki budżetowe

Inne jednostki niefinansowe

11
8 

40
2,

10
 (2

1,
00

%
)

16
0 

90
6,

20
 (2

8,
54

%
)

11
0 

30
3,

03
 (1

9,
57

%
) 98

 7
50

,6
7 

(1
7,5

2%
)

75
 2

82
,4

0 
(1

3,
36

%
)

52
,5

2 
(0

,0
1%

)

Struktura podmiotowa portfela kredytowego wg. stanu 
na dzień 31.12.2023 r.

Poziom depozytów w Banku w latach 2018 - 2023

Struktura podmiotowa depozytów wg stanu na 31.12.2023 r.
(w tys. zł i w %)

5
6

6
7

1
6

6
5

0
3

6
4

8
9

2
4

9
9

9
6

9
9

3
8

8
7

8
9

6
0

8
7

8
9

6
0

2022 20232021202020192018

200 000

0

1 000 000

600 000

400 000

1 200 000

800 000

Osoby prywatne
201 593
27%

Inne jednostki
niefinansowe
6 706,5,  1%

Jednostki
budżetowe

108 937
15%

Przedsiębiorcy
indywidualni

103 118,  14%

Przedsiębiorstwa 
i spółki
163 466
22%

Rolnicy
158 993
21%

Podstawowe wielkości rachunku wyników Banku 
Spółdzielczego w Płońsku na koniec 2022 i 2023 r. (w tys. zł)

Podstawowe wielkości rachunku wyników 
Banku Spółdzielczego w Płońsku na koniec 2022 i 2023 r.

Lp. Tytuł 31.12.2022 r. 31.12.2023 r.

Przychody z tytułu odsetek

Koszty odsetek

Wynik z tytułu odsetek

Wynik z tytułu prowizji

Wynik operacji finansowych

Wynik z pozycji wymiany

Wynik na działalności bankowej

Pozostałe przychody operacyjne

Pozostałe koszty operacyjne

Koszty działania banku + amortyzacja

Różnica wartości rezerw i aktualizacji

Wynik z działalności operacyjnej

Zysk (strata) brutto

Podatek dochodowy

Zysk (strata) netto

69 376,1

7 807,97

61 568,2

6 311,6

9,7

342,1

68 231,6

419,6

894,9

26 317,7

13 255,8

28 182,8

28 182,8

8 001,9

20 180,9

80 492,7

11130,2

69 362,5

6 078,4

206,3

530,7

76 177,9

604,9

1 160,9

25 353,1

1  286,0

48 982,8

48 982,8

9 606,3

39 376,5

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

31.12.2022 r. 31.12.2023 r.
1

ROE netto                                  
2ROA netto                                                

3
Marża odsetkowa

 4Koszty/Przychody                                        
 5 

Kredyty/Depozyty
6 Kredyty/Razem źródła finasowania

29,46%

1,96%

6,29%

38,84%

61,12%

59,83%

47,41%

3,87%

7,25%

33,53%

61,03%

57,60%



NASZ BANK Biuletyn Informacyjny BS Płońsk

102022/2023

Przychody

Koszty

Przychody z odsetek
Rozwiązanie rezerw
Przychody z prowizji

140 000
120 000
100 000
80 000
60 000
40 000
20 000
0

31.12.2021 31.12.2022 31.12.2023

Przychody z operacji wymiany
Przychody uboczne i operacyjne
Przychody z operacji finansowych

Koszty z tytułu z odsetek
Odpisy na zabezpieczenia
Koszty z tytułu prowizji

80 000
70 000
60 000
50 000
40 000
30 000
20 000
10 000
0

31.12.2021 31.12.2022 31.12.2023

Pozostałe koszty operacyjne
Koszty działania Banku
Amortyzacja
Koszty operacji finansowych

A co przed nami w kolejnym roku? Rok 2024 mając na uwadze 
uwarunkowania makroekonomiczne oraz z uwagi na zmiany 
polityczne będzie raczej nowym rozdaniem, niż kontynuacją zjawisk 
obserwowanych w ostatnich latach. Chociaż nie ma co oczekiwać 
szybkich zmian.

Wojna na Ukrainie dalej trwa i trudno po działaniach wojennych 
prowadzonych w 2023 r i obecnych trendach sytuacji makropolity-

Strukturę przychodów i kosztów w latach 2021-2023 obrazują 
poniższe wykresy.

cznej, jak również mając na uwadze zbliżające się wybory 
prezydenckie w USA wskazywać na jakiś prawdopodobny scenariusz 
zakończenia konfliktu. Sytuacja ta wpływa również na bezpie-
czeństwo militarne i gospodarcze świata. 

Rok 2024 jest w Polsce kolejnym rokiem pozostawania w procesie 
nieustannej kampanii wyborczej. Po wyborach z 15 października 
2023 r., które przyniosły zmianę partii rządzącej, bieżący rok jest 
również okresem kolejnych wyborów politycznych w Polsce – 
wyborów samorządowych oraz do Parlamentu Europejskiego.           
W takim otoczeniu trudno spodziewać się kluczowych decyzji 
dotyczących zmiany polityki gospodarczej i społecznej kraju. 
Potwierdza to m.in. uchwalenie ustawy budżetowej ma 2024 r.             
z rekordowo wysokim deficytem budżetowym. 

Bieżący rok oznacza jednak dla Polski dostęp do środków unijnych 
przyznanym na transformację gospodarczą.  Możl iwość 
wykorzystania środków unijnych do współfinansowania projektów 
daje szansę na przyspieszenie tempa wzrostu gospodarczego kraju    
i jego transformację w kierunku większej efektywności. Dodatkowo 
należy podkreślić, że trwająca transformacja klimatyczna w tym 
energetyczna będzie wpływać na kierunek realizowanych projektów 
i prowadzonych inwestycji. Inflacja w Polsce jest i będzie na znacznie 
wyższym poziomie niż w krajach Europy Zachodniej. 

Trend spadku inflacji zapoczątkowany w końcówce 2023 r. odwróci 
się. Przyczyni się do tego wygaszanie programów osłonowych oraz  
podwyżka wynagrodzeń. Konsekwencją wysokiej inflacji będzie 
utrzymywanie stóp procentowych na wysokim poziomie, co 
natomiast wpłynie na spadek akcji kredytowej, zmniejszenie 
dostępności do kredytów. W dalszym ciągu banki będą utrzymywały 
wysoki poziom depozytów w stosunku do kredytów, chociaż kosztu 
pozyskania środków będzie się zwiększał. Skutkiem powyższego 
będzie poszukiwanie przez klientów alternatywnych form lokowania 
środków, a to wpłynie na wzrost cen nieruchomości. Banki 
spodziewać się mogą również wielu zmian w otoczeniu prawnym 
m.in. w zakresie stawki referencyjnej, praw konsumenta, wymogów 
ostrożnościowych, cyberbezpieczeństwa  czy ESG, co wpłynie na 
konieczność alokacji zasobów i koszty wdrożeń.  

Wioleta Ciulińska
Wiceprezes Zarządu ds. Finansów i Bezpieczeństwa Banku 
Spółdzielczego w Płońsku

sfinansujemy sukces

TWOJEJ 
FIRMY

OFERTA DLA FIRM

kredyty obrotowe
kredyty inwestycyjne
konta firmowe
nowoczesne systemy płatności
leasing

Wejdź na naszą stronę
www.bsplonsk.pl
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„Rok kredytu”

Minęły prawie dwa lata od ostatniego wydania 
naszego biuletynu. W tym czasie w maju 2023 roku 
WHO ogłosiła koniec pandemii COVID-19. 
Pandemia zakończyła się, ale problemy które 
wygenerowała pozostały. Konflikt za naszą 
wschodnią granicą niestety trwa i co gorsza 
przybiera na sile. Pomimo ograniczeń, które 
płynęły z warunków otoczenia gospodarczego, rok 
2023 możemy ekonomicznie zaliczyć do udanych.

Ubiegły rok upłynął w Banku pod kątem istotnego wzrostu obliga 
kredytowego. Można by się nawet pokusić, aby określić go w ka-
lendarzu bankowym mianem „roku kredytu”. Wzrost liczby 
otwartych rachunków kredytowych przy jednoczesnym braku 
wzrostu liczby klientów, świadczy o tym, że ogrom działań 
pracowników został skierowany na zaspokojenie potrzeb naszych 
dotychczasowych klientów właśnie w tym obszarze. Dynamika 
przyrostu stanu kredytów w Banku wyniosła aż 107,70% i była wyższa 
od planowanej 104,53%. 

Wykres poniżej przedstawia udział obliga kredytowego w po-
szczególnych segmentach Klientów w latach 2022 i 2023. 

Uzyskanie tak korzystnych wyników było możliwe dzięki wpro-
wadzeniu nowych produktów kredytowych w banku. Zmiany w ofer-
cie produktowej w dużej mierze były odpowiedzią na rządowe 
programy wsparcia Kredytobiorców.

Bezpieczny kredyt mieszkaniowy 2%

W tym duchu jako pierwszy został wprowadzony do oferty banku, 
charakteryzujący się bardzo korzystnym oprocentowaniem kredyt 
bezpieczny 2%. (po wejściu w życie w dniu 1 lipca 2023 r. Ustawy          
z dnia 1 października 2021 r. o rodzinnym kredycie mieszkaniowym       
i bezpiecznym kredycie 2%. Kredytem można było sfinansować: 
budowę domu jednorodzinnego, nabycie prawa własności 
nieruchomości gruntowej lub jej części, na której będzie prowadzona  

budowa domu jednorodzinnego, nabycie prawa własności lokalu 
mieszkalnego albo domu jednorodzinnego, realizację inwestycji 
mieszkaniowej, kooperatywy mieszkaniowej przez członka tej 
kooperatywy oraz nabycie spółdzielczego prawa dotyczącego lokalu 
mieszkalnego albo domu jednorodzinnego. Maksymalna kwota 
kredytu mogła w zależności od przypadku wynosić do 600.000 zł        
i mogła finansować nawet 100% wartości nieruchomości, pod 
warunkiem objęcia tego kredytu gwarancją BGK przy czym kwota 
kredytu objęta gwarancją mogła stanowić od 0% do 20% wydatków 
na cele mieszkaniowe (maksymalnie 100.000 zł.).

Dopłaty z Rządowego Funduszu Mieszkaniowego obejmowały 120 
pierwszych, spłacanych zgodnie z harmonogramem, rat kapitałowo-
odsetkowych przez co poziom oprocentowania płaconego przez 
Kredytobiorcę wynosił 2% w skali roku. Wartość udzielonych 
kredytów do czasu zakończenia programu wyniosła nieco ponad 
3.104 tys. zł. 

20000

0

40000

100000

60000

140000

180000

120000

160000

80000

Przedsiębiorcy indywidualni

Przedsiębiorstwa i spółki

Rolnicy

Osoby prywatne

Jednostki budżetowe

Inne jednostki niefinansowe

11
5 

39
5,

37
 (2

2,
05

%
)

16
1 

75
7,0

6 
(3

0,
91

%
)

91
 6

63
,4

1 
(1

7,5
2%

)

97
 7

41
,0

1 
(1

8,
68

%
)

56
 6

41
,6

2 
(1

0,
82

%
)

73
,9

4 
(0

,0
1%

)

11
8 

40
2,

10
 (2

1,
00

%
)

16
0 

90
6,

20
 (2

8,
54

%
)

11
0 

30
3,

03
 (1

9,
57

%
) 98

 7
50

,6
7 

(1
7,5

2%
)

75
 2

82
,4

0 
(1

3,
36

%
)

52
,5

2 
(0

,0
1%

)

2022 2023



NASZ BANK Biuletyn Informacyjny BS Płońsk

122022/2023

Preferencyjne kredyty płynnościowe dla rolników i skupowe dla 
firm zajmujących się obrotem zbożami 

W drodze za ogłoszeniem Zarządzenia Prezesa ARiMR nr 76/2023 z 21 
czerwca 2023 r. w sprawie wprowadzenia zmian do Zasad udzielania 
kredytów preferencyjnych, w celu wsparcia producentów rolnych      
w związku z ograniczeniami na rynku rolnym spowodowanymi 
agresją Federacji Rosyjskiej wobec Ukrainy został wprowadzony do 
oferty Banku preferencyjny kredyt płynnościowy 2% z linii UP dla 
rolników. Wysokość kredytu jest uzależniona od wielkości 
gospodarstwa rolnego i wynosi od 100.000 zł do nawet 400.000 zł. 
Okres kredytowania na jaki udziela się kredytów wahał się od 36 
miesięcy przy kwocie 100.000 zł do 60 miesięcy przy kwocie 400.000 
zł. Oprocentowanie dla Kredytobiorcy wynosi 2%; pozostałą część 
dopłaca zgodnie z zawartą umową ARiMR. 

Podobna trudna sytuacja wystąpiła w branży handlu zbożem i była 
związana z drastycznym spadkiem cen będącego skutkiem 
nielegalnego napływu płodów rolnych z terenu Ukrainy. Wiele firm 
skupowych poniosło ogromne straty związane z tą sytuacją i stanęło 
na progu utraty płynności. W związku z tym Zarządzenie Prezesa 
ARiMR Nr 122/2023 z dnia 31.08.2023 r. umożliwiło wprowadzenie do 
oferty Banku kredytu preferencyjnego z dopłatami ARiMR na 
poprawę płynności finansowej dla podmiotów prowadzących 
działalność w zakresie obrotu zbożami lub skupu zbóż lub obrotu 
materiałem siewnym roślin rolniczych, i skupu lub mrożenia owoców 
miękkich (linia S). Kredyty te mogą być udzielane do kwoty aż 40 mln 
zł. na okres do 18 miesięcy, który to stanowił maksymalny okres 
stosowania dopłat do oprocentowania przez ARiMR utrzymując tym 
samym oprocentowanie dla Klienta na poziomie 2% w skali roku.

Zabezpieczenie płynności procedowania ww. produktów w kon-
tekście ilości chętnym było dużym wyzwaniem organizacyjnym dla 
Banku, w które zaangażowani byli nie tylko pracownicy Oddziałów, 
ale również pracownicy komórek oceny ryzyka kredytowego w Cen-
trali Banku. Efekt tych działań jest imponujący ponieważ wszyscy 
Klienci dla których zostały zarezerwowane dopłaty zostali obsłużeni. 
Bank udzielił 341 kredytów płynnościowych z linii UP na kwotę 
prawie 42 mln. zł. i 9 umów kredytów skupowych z linii S na kwotę 
43,6 mln. zł.; łącznie dało to kwotę ponad 85,6 mln. zł. kredytów 
preferencyjnych.  

Kantor walutowy i kredyty walutowe w EUR dla firm  

W celu poprawy obsługi w obszarze walutowym, Bank wprowadził do 
oferty nowy kantor walutowy, co ważne dostępny zarówno z poziomu 
bankowości elektronicznej jak i mobilnej. Kantor jest dostępny 24/7  
przez co gwarantuje przewalutowania w obszarze walut EUR, USD, 
PLN w dowolnym czasie i miejscu bez konieczności fizycznej 
obecności klienta w Banku. Kantor jest wyposażony w dane 
historyczne notowań kursów i w możliwość automatycznego 
przewalutowania po osiągnięciu oczekiwanego przez Klienta kursu 
wymiany. Jest to nowoczesne narzędzie przewyższające swoją 
funkcjonalnością większość podobnych aplikacji na rynku, 
skierowane zarówno do osób prywatnych jak i firm. Nasz kantor 
pozwala również na zastosowanie indywidulnie negocjowanego, 
bardziej korzystnego kursu dla Klienta. Należy również zaznaczyć iż 
aktualnie kursy proponowane przez Bank Klientom w kantorze są 
korzystniejsze od tych stosowanych wówczas kiedy klient korzysta   
z wymiany poza kantorem. 

Równocześnie utrzymujące się stosunkowo wysokie stopy 
procentowe były bodźcem do poszukiwania przez Klientów 
instytucjonalnych, mających wpływy w walutach obcych, finan-

sowania kredytami walutowymi, które posiadają  aktualnie niższe   
w stosunku do kredytów w PLN oprocentowanie oraz ograniczają 
ryzyko walutowe Klientów związane z przewalutowaniem środków 
na spłatę kredytu.

W związku z tym głównie dla zabezpieczenia potrzeb aktualnych 
klientów, Bank wprowadził do oferty kredyty obrotowe i inwe-
stycyjne w EUR. Minimalna kwota kredytu to 10.000 EUR, a maksy-
malna jest uzależniona od zdolności kredytowej klienta, 
oprocentowanie jest zmienne i oparte na stawce EURIBOR 1M. 

Mamy nadzieję, że w 2024 roku, podobnie jak w 2023, będziemy dalej 
poszerzać grono naszych klientów, a bank będzie rozwijał się razem 
z nimi. Zaplanowaliśmy nowe atrakcyjne produkty związane z syste-
matycznym oszczędzaniem. Szczególnie zamierzamy uatrakcyjnić 
ofertę dla młodych klientów. 

W planach jest wprowadzenie dwóch nowoczesnych aplikacji 
mobilnych, jednej dla klientów poniżej 13 roku życia pod nazwą KIDS   
i drugiej JUNIOR dla tych, co skończyli 13 lat. Obydwie aplikacje będą 
promowane przez Bank w bardzo atrakcyjny sposób dla Klientów, ale 
na razie nie możemy zdradzić szczegółów. W celu wzmocnienia 
relacji z udziałowcami Banku planujemy od 01 lipca 2024 r. objęcie na 
koszt Banku ubezpieczeniem firmy Generali od następstw 
nieszczęśliwych wypadków udziałowców Banku posiadających 
przynajmniej jeden z produktów Banku. Ubezpieczenie ma szeroki 
zakres i będzie obejmowało m.in. pokrycie kosztów leczenia, pobyt   
w szpitalu, śmierć ubezpieczonego i wiele innych.

Robert Malinowski
Wiceprezes Zarządu ds. handlowych 

Banku Spółdzielczego w Płońsku
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Wybory Samorządowe 2024 za nami!
Gratulacje dla nowo wybranych władz.

Zastrzeganie Kart i dokumentów tożsamości.

W imieniu Rady Nadzorczej, Zarządu oraz 
Pracowników Banku Spółdzielczego w Płońsku 
chcielibyśmy serdecznie pogratulować nowo 
wybranym włodarzom w wyborach samorzą-
dowych w 2024 r. 

Z danych opublikowanych przez Państwową Komisję Wyborczą 
przedstawiamy państwu, kto uzyskał największe poparcie 
wyborców i będzie piastował urząd Wójta, Burmistrza oraz Starosty   
w danej gminie i mieście. Zaprezentowane poniżej jednostki 
samorządu terytorialnego ściśle współpracują z Bankiem 
Spółdzielczym.

W przypadku kradzieży lub zgubienia karty Klient powinien dokonać 
natychmiastowego jej zastrzeżenia na kilka sposobów:

Utraciłeś dokument? Nie ryzykuj - zastrzeż go w Banku! Chroń 
najcenniejszy skarb - swoją tożsamość! Klienci Banku Spółdziel-
czego w Płońsku mają możliwość dokonania zastrzeżenia zagu-
bionych lub skradzionych dokumentów tożsamości.

W dowolnej placówce Banku każda osoba może dokonać 
zastrzeżenia następujących dokumentów tożsamości:

Lista wybranych przedstawicieli na Wójta:

Lista wybranych przedstawicieli na Burmistrza:

Lista wybranych przedstawicieli na Starostę:

 1.   Wójt Gminy Baboszewo - Bogdan Janusz Pietruszewski 
 2.   Wójt Gminy Dzierzążnia - Adam Sobiecki 
 3.   Wójt Gminy Joniec - Marek Czerniakowski 
 4.   Wójt Gminy Ojrzeń - Artur Delura 
 5.   Wójt Gminy Płońsk - Aleksander Jarosławki 
 6.   Wójt Gminy Wieczfnia Kościelna -  Mariusz Gębala  
 7.   Wójt Gminy Załuski - Kamil Koprowski 

 1.   Burmistrz Miasta Ciechanów - Krzysztof Kosiński
 2.   Burmistrz Miasta Mława -  Piotr Jankowski 
 3.   Burmistrz Miasta i Gminy Nowe Miasto - Sławomir Dariusz 
      Zalewski
 4.   Burmistrz Miasta Płońsk - Andrzej Pietrasik  
 5.   Burmistrz Miasta i Gminy Sochocin - Jacek Podgórski

 1.   Starosta Powiatu Ciechanowskiego - Jan Andrzej Kaluszkiewicz  
 2.   Starosta Powiatu Mławskiego - Witold Okumski
 3.   Starosta Powiatu Płońskiego - Artur Adamski

Jak zastrzec kartę?

Jak zastrzec dokument tożsamości?

telefonicznie pod numerem (86) 215 50 50 oraz 801 321 456

w każdym oddziale Banku

za pośrednictwem ogólnopolskiego systemu zastrzegania kart 
pod numerem 828 828 828

za pośrednictwem portalu kartowego: www.kartosfera.pl

 
dowód osobisty,
tymczasowy dowód osobisty,
prawo jazdy,
książeczka wojskowa,
książeczka marynarska,
paszport,
karta stałego pobytu,
dokument zagraniczny,
inny dokument (niezdefiniowany),
oraz dowód rejestracyjny, karty.
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Curly Cale: blues-rockowy duet pod 
mecenatem Banku Spółdzielczego w Płońsku

Nowe rozwiązania �nansowe 
i biznesowe dla sektora rolnego

25/01/2023

05/03/2023

2022/2023

Curly Cale tworzy dwóch muzyków – James 
Brierley, pochodzący z Wielkiej Brytanii wokalista i 
gitarzysta oraz Maciej Pruchniewicz – wieloletni 
gitarzysta zespołu Hot Water.

Nazwa duetu od razu zdradza ich muzyczne fascynacje: główną 
inspiracją jest muzyka amerykańskiego bluesmana J.J. Cale’a. Nie 
jest więc dziełem przypadku, że duet otwiera swoją debiutancką 
płytę coverem piosenki tego muzyka „Wish I Had Not Said That”. 
Jednak nie nagrali tego materiału tylko we dwóch: w chórkach 
słychać głos Gabrieli Kundziewicz, na perkusji zagrał Paweł Cieślak, 
zaś sam Maciej Pruchniewicz eksperymentował z brzmieniem gitar   
i efektami dźwiękowymi.

W marcu (1.03.23 r. oraz 22.03.23 r.) odbyły się dwa 
spotkania prezentacyjno-szkoleniowe organizo-
wane przez Bank Spółdzielczy w Płońsku. 
Partnerami spotkań były Generali Polska i MODR 
Warszawa Oddział Poświętne oraz Verdina sp.        
z o.o. (spotkanie w Załuskach) i INALCA POLAND – 
Zakłady Mięsne Sochocin Sp. z o.o. (spotkanie       
w Nowym Mieście).

Agenda spotkań obejmowała takie zagadnienia jak pozycja i oferta 
Banku Spółdzielczego w Płońsku, którą zaprezentował Wiceprezes 
Zarządu Banku Robert Malinowski, a także prezentacja oferty 
ubezpieczeniowej Generali, którą przedstawiał dyrektor regionalny 

Generali Polska Piotr Kłapeć. Na spotkaniach zapoznano się również 
z nowoczesnym rynkiem hurtowym producentów rolnych na 
przykładzie oferty handlowej firmy Verdina, którą przedstawił 
Krzysztof Kaczmarczyk, specjalista ds. zakupów produktu krajo-
wego podczas szkolenia w Załuskach oraz z ofertą firmy INALCA, 
którą zaprezentował oraz omówił możliwości współpracy – Damian 
Kaźmierczak – Kierownik Działu Skupu INALCA POLAND – Zakłady 
Mięsne Sochocin Sp. z o.o. w trakcie spotkania w Nowym Mieście.

Utwory z płyty dostępne są w sieci m.in. na platformie streamingowej 
Spotify, na kanale YouTube, a także można je usłyszeć w licznych 
ogólnopolskich stacjach radiowych, jak i internetowych.
James Brierley i Maciej Pruchniewicz koncertują jako duet, aby 
stworzyć odpowiedni klimat na scenie wystarczą im dwie gitary          
i głos wokalisty. Album „Light in the Darkness” to zapis ciężkiej pracy 
i miłości do muzyki, ale także, a może przede wszystkim, wielkiego 
talentu obu muzyków. Na tej płycie wszystko brzmi świetnie, muzyka 
płynie swoim rytmem, racząc słuchacza kolejnymi niespodziankami 
brzmieniowymi i aranżacyjnymi. Brierley i Pruchniewicz niewątpliwie 
osiągnęli swój cel: nagrali piękną, szczerą i bardzo dobrą płytę.

Płytę Curly Cale „Light in the Darkness”, nad którą patronat objął 
właśnie Bank Spółdzielczy w Płońsku na nośniku fizycznym można 
nabyć w salonie Empik, a także w Domu Książki.

foto: archiwum Curly Cale
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Spotkanie w Nowym Mieście

Spotkanie w Nowym Mieście

Spotkanie w Załuskach

Swoje wystąpienie miały przedstawicielki MODR 
O/Poświętne – Natalia Kraśniewska, Starszy Specjalista 
ds. Rolnictwa Ekologicznego i Ochrony Środowiska 
MODR O/Poświętne i Małgorzata Niemirska, Kierownik 
TZP Płońsk MODR O/Poświętne. Ich prelekcja nosiła tytuł 
„EKOSCHEMATY nowym instrumentem finansowym 
WPR 2023-2027 oraz zmiany w programie azotanowym”.

W spotkaniach uczestniczyli przedstawiciele lokalnych 
samorządów: wójt Gminy Załuski Kamil Koprowski; 
Sławomir Zalewski – Burmistrz Miasta i Gminy Nowe 
Miasto jak również Marek Czerniakowski Wójt Gminy 
Joniec i Jerzy Ryziński Burmistrz Miasta i Gminy 
Sochocin, którzy podkreślali bardzo dobrą i owocną 
współpracę z Bankiem Spółdzielczym w Płońsku.

Wiceprezes Robert Malinowski zaprezentował wyniki 
Banku, które zobrazowały bardzo dobrą kondycję naszej 
instytucji i jej silną pozycję na rynku. Uczestnicy 
spotkania zapoznali się z aktualną ofertą oraz stale 
wprowadzanymi nowoczesnymi rozwiązaniami.

Zaprezentowana też została wizualizacja projektu nowej 
siedziby dla Oddziału w Załuskach, której budowa jest już 
na bardzo zaawansowanym etapie. Przyszła placówka to 
nowoczesny i funkcjonalny budynek, który będą 
cechowały niskie koszty eksploatacyjne związane            
z ekologicznymi rozwiązaniami. Nowa siedziba będzie 
posiadała wygodny parking z ułatwieniami dla 
niepełnosprawnych, a niezagospodarowana przestrzeń 
biurowa będzie mogła zostać wynajęta lokalnym firmom. 
Dotychczasowa placówka Banku będzie wystawiona na 
sprzedaż. Natomiast na spotkaniu w Nowym Mieście 
pokazana została wizualizacja projektu nowej siedziby 
dla Oddziału w Sochocinie, którego budowa ruszy już 
niebawem. Dotychczasowa stara placówka Banku, która 
stała się zbyt mało praktyczna dla potrzeb Oddziału już 
znalazła nowych właścicieli. 

Kolejnymi prelegentami byli przedstawiciele naszego 
partnera biznesowego firmy Generali Polska – wiodącej 
firmy ubezpieczeniowej specjalizującej się w produktach 
skierowanych do klientów banków spółdzielczych. 
Podczas prezentacji omówiono proces likwidacji szkód w 
uprawach, maszynach i majątku przy wykorzystaniu 
nowoczesnych technologii. Przedstawiono statystyki 
odnośnie liczby szkód w uprawach z podziałem na 
ryzyka, zaprezentowano ofertę ubezpieczeń dla sektora 
rolnego z uwzględnieniem przewag konkurencyjnych 
takich jak ubezpieczenie agro casco maszyn rolniczych, 
profesjonalna i nowoczesna likwidacja szkód, gwarancja 
stałej sumy ubezpieczenia w przypadku ubezpieczenia 
upraw rolnych, likwidacja szkody na polu lub jego części, 
obniżenie franczyzy do 8% czy też zwiększenie 
maksymalnej wypłaty odszkodowania do 100%. 
Specjalista Generali w zakresie likwidacji szkód 
zaprezentował stosowane metody oceny szkód 
wykorzystujące m.in. używanie specjalistycznych 
dronów wraz z profesjonalnym oprogramowaniem 
pozwalającym na precyzyjne i bardzo wiarygodne 
pomiary oraz ocenę zniszczeń spowodowanych przez siły 
natury. Po więcej informacji i konsultacje ze specjalistami 
zapraszamy do kontaktu z doradcami naszego Banku.
foto: Piotr Koper
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Kolejną prezentację prowadził w Załuskach 
Krzysztof Kaczmarczyk specjalista ds. zakupów 
produktu krajowego w firmie Verdina. Firma mająca 
swoją centralę w Broniszach zajmuje się sprzedażą 
owoców i warzyw do odbiorców hurtowych oraz sieci 
sklepów w kraju i za granicą oraz oferuje rolnikom 
pełną pomoc w zakresie planowania nasadzeń           
i komercjalizacji produktów. Współpracuje ona          
z najlepszymi producentami, kładąc nacisk na 
optymalizację procesów zarządzania jakością,         
a także oferuje pełen zakres usług logistycznych 
indywidualnie dostosowanych do potrzeb klienta.

W  N ow y m  M i e ś c i e  p re z e n t a c j a  Da m i a n a 
Kaźmierczaka, Kierownika Działu Skupu INALCA 
POLAND – Zakłady Mięsne Sochocin Sp. z o.o., 
przybliżyła zebranym profil i kierunki rozwoju firmy. 
Inalca należąca do Grupy Cremonini jest absolutnym 
liderem we Włoszech i jednym z głównych 
europejskich graczy w sektorze 

wołowiny, jest także liderem w produkcji burgerów i jest największym 
włoskim producentem konserw mięsnych. Ponadto, poprzez swoją spółkę 
zależną Italian Food (utworzoną z połączenia Montana Food i Ibis), plasuje się 
wśród czołowych operatorów we włoskim sektorze wędlin i przekąsek.        
W 2021 roku sektor produkcyjny Grupy osiągnął łączne przychody                  
w wysokości 2 387,8 mln euro. 43% obrotów Inalca jest generowanych za 
granicą. Stąd też przedstawiciele firmy zachęcali obecnych na spotkaniu 
producentów rolnych do współpracy w zakresie produkcji mięsa,                    
a zwłaszcza wołowiny.

Ostatni panel obydwu konferencji dotyczył zagadnień związanych                   
z Ekoschematami: jest to nowy rodzaj płatności bezpośrednich za realizację 
praktyk korzystnych dla środowiska, klimatu i dobrostanu zwierząt. 
Realizują one cele środowiskowe i klimatyczne WPR dotyczące łagodzenia 
zmian klimatu i wspierania zrównoważonego rozwoju oraz ochrony zasobów 
naturalnych i bioróżnorodności. Więcej na ten temat w załączniku.

Uczestnicy spotkania bardzo pozytywnie ocenili przebieg konferencji. Na 
kanwie rozmów z naszymi Klientami oraz Partnerami Zarząd Banku 
zdecydował, że będzie organizował cyklicznie podobne spotkania, które 
mają bezpośredni wpływ na wzmocnienie relacji oraz efektywny transfer 
informacji pomiędzy uczestnikami rynku. 

Czas na wiosenne ubezpieczenie 
upraw rolnych z Generali! 

Zyskaj e-kod na zakupy!

Wybierz produkt od Generali Agro       
i zyskaj szansę na zdobycie e-kodu 
na zakupy w znanej sieci handlowej 
o wartości 150 zł. 

Co musisz zrobić, aby otrzymać        
e-kod? 

Wejdź na naszą stronę (zeskanuj kod 
QR) i dowiedz się więcej!
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28/03/2023   XVIII edycja powiatowego 
Konkursu Recytatorskiego 

w Bibliotece Pedagogicznej w Płońsku
Imprezy zawsze odbywają się w okolicach 21 marca, 
kiedy obchodzony jest, nie tylko w Polsce, ale i na 
świecie, Światowy Dzień Poezji.

Tematyka konkursu jest co roku inna. Tym razem uczestnicy recytowali 
wiersze Wisławy Szymborskiej. Twórczość znakomitej poetki nie została 
wybrana przypadkowo: rok 2023 został oficjalnie ogłoszony „Rokiem 
Wisławy Szymborskiej”, aby uczcić setną rocznicę urodzin naszej noblistki. 
Konkurs skierowany był do uczniów klas VII-VIII szkół podstawowych.         
W tegorocznej edycji wzięło udział 23 uczniów z 13 szkół naszego powiatu.

Jury konkursu dokonało następującego wyboru: I miejsce – Blanka Wolska 
z SP w Zaborowie, II miejsce – Aleksandra Zielińska z SP w Sarbiewie, III 
miejsce (ex aequo) – Alicja Chylińska z SP w Starym Gralewie i Maja 
Makowska z SP w Sarbiewie. Wyróżnienia otrzymali: Zuzanna Piotrowska     
z SP w Grodźcu, Jakub Rajewski z SP w Kroczewie i Emilia Sadocha z SP        
w Kroczewie.

Nagrody dla laureatów konkursu oraz pozostałych uczestników ufundował 
Bank Spółdzielczy w Płońsku, reprezentowany podczas rozdania nagród 
przez eksperta ds. marketingu, Piotra Kopra. Przy okazji finału konkursu 
złożyliśmy podziękowania za wieloletnią współpracę w związku                   
z przejściem na emeryturę dotychczasowej kierownik pani Renacie 
Grabowskiej i jednocześnie przekazaliśmy gratulacje pani Elwirze Stolpie     
w związku z objęciem tej funkcji.

foto: archiwum Biblioteki Pedagogicznej
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W kwietniu 2023 r. wystartowała Loteria 
– Spłacamy Twój Kredyt! 

Panu Tadeuszowi spłaciliśmy 20.000 zł   
z jego kredytu!

W loterii dla klientów przewidzianych było ponad 250 
nagród: 244 nagrody dzienne w wysokości 500 zł oraz  
9 nagród głównych – spłata kredytu do wysokości 
20.000 zł.

Szczęście uśmiechnęło się do naszych klientów, w tym 
do Pana Tadeusza, klienta Oddziału w Baboszewie, 
który wziął udział w promocji i wygrał jedną                   
z 9 głównych nagród! Dzięki temu jego zobowiązanie 
kredytowe pomniejszyło się o 20.000 zł! Zwycięzcy 
serdecznie gratulujemy! To dla nas ogromna radość, że 
możemy uszczęśliwiać naszych klientów. Dziękujemy, 
że jesteście z nami i że możemy dzielić się z Wami tak 
pozytywnymi informacjami. Loteria trwała do 30 
listopada 2023 r.

Wystartowała nowa Loteria Spłacamy Twój Kredyt.

Poprzednie edycje loterii cieszyły się ogromnym zainteresowaniem, dlatego 
zdecydowaliśmy o powrocie z tą formą promocji również w 2024 r.

Najważniejsze zasady zostawiliśmy bez zmian. Tegoroczna loteria trwa od         
1 marca do 30 listopada 2024 roku.

Aby klient prawidło zarejestrował się w loterii musi podpisać z Bankiem nową 
umowę na jeden z kredytów biorącym udział w akcji. To upoważnia go do 
odbioru i rejestracji vouchera na stronie: www.loteria.mojbank.pl.
Ważne, aby klient zachował otrzymany voucher, gdyż będzie on potrzebny 
podczas weryfikacji w przypadku wygranej.

Weź kredyt po sąsiedzku w Banku Spółdzielczym w Płońsku od            
1 marca do 30 listopada 2024.

Od doradcy otrzymasz voucher z unikatowym numerem ID. 
Zarejestruj go według instrukcji, którą znajdziesz na voucherze.

Co miesiąc masz szansę na wygranie spłaty kredytu do 10 000 zł oraz 
bierzesz udział w losowaniu nagrody głównej - samochodu 
osobowego!

Jakie produkty biorą udział w Loterii?

    Kredyty gotówkowe
    Kredyty hipoteczne

Zarejestruj swój kredyt i wygraj!

www.loteria.mojbank.pl

Weź kredyt i wygraj w Loterii! 

Jak odbierzesz nagrody w Loterii Spłacamy Twój kredyt?

1

2

3
A po kredyt zapraszamy 
do naszych placówek:

Skorzystaj z oferty naszego Banku 
i wygraj w Loterii!

SPŁACAMY 
TWÓJ KREDYT!
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Wspieramy Kulturę.
Klimatyczny koncert Michała Wojtusika.

17/04/2023

17 kwietnia br, w Powiatowym Centrum Kultury       
i Sztuki w Ciechanowie wystąpił Michał Wojtusik 
promując swoją drugą autorską płytę „W drugą 
stronę”, nagraną razem z zespołem. Ciecha-
nowski wokalista został bardzo ciepło przyjęty 
przez miejscową publiczność. Po jego płytę po 
koncercie ustawiła się długa kolejka.

Michał Wojtusik tego wieczoru występował nie tylko w roli wokalisty. 
Grał także na fortepianie i na instrumentach klawiszowych. Artysta 
mieszka w Ciechanowie.  Zawodowo był  pracownikiem 
ciechanowskiej delegatury Kuratorium Oświaty, a od niedawna jest 
wicedyrektorem Zespołu Szkół nr 1 w Płońsku. Jego największą 
pasją jest śpiew i muzyka. Sporą część swojej kariery związał              
z Krakowem. foto.: Piotr Koper

Wydanie drugiej płyty nie mogłoby dojść 
do skutku gdyby nie patron projektu i płyty 
- firma Cedrob S.A. Podczas koncertu 
wokalista podziękował także pozostałym 
sponsorom, dzięki którym mogło odbyć 
się to wydarzenie. Specjalnie dedykowane 
fotografie otrzymali obecni na koncercie 
reprezentanc i  Mazowieck ie j  I zby 
Gospodarczej i przedsiębiorcy w niej 
zrzeszeni, a szczególnie Grupa Arnica           
i Bank Spółdzielczy w Płońsku, który 
reprezentował między innymi Wiceprezes 
Zarządu Robert Malinowski

foto.: Piotr Koper

foto.: Piotr Koper
foto.: Piotr Koper
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Bank Spółdzielczy w Płońsku 
– Wspieramy młodzież, wspieramy aktywność 
�zyczną i sportową w każdej formie!

2022/2023

Bank Spółdzielczy w Płońsku realizując swoją 
strategię wspierania młodych i najmłodszych 
aktywnie włącza się w liczne przedsięwzięcia na 
terenie naszego działania. Ważną wartością jest 
dla nas wspieranie lokalnego sportu oraz  
lokalnych inicjatyw sportowych, zwłaszcza          
w niepewnych czasach, które obecnie nastały. 

Wspieramy w  ten  sposób postawę zaangażowania społecznego 
oraz  procesy integracji w obrębie lokalnej społeczności. 
Inwestujemy środki finansowe w  działalność sportową lokalnych 
klubów sportowych, aby stworzyć młodym zawodnikom sprzyjające 
warunki do  rozwoju kariery. Udzielane przez nas wsparcie ułatwia 
klubom utrzymanie ciągłej aktywności oraz  finansowanie bieżących 
wydatków związanych z organizacją treningów i wydarzeń 
sportowych.

Jesteśmy od 2019 roku głównym sponsorem Międzyszkolnego 
Klubu Sportowego BANK SPÓŁDZIELCZY w Płońsku (MKS BANK BS 
Płońsk). W maju 2023 r. została natomiast podpisana umowa 
dotycząca wsparcia finansowego Gminnego Klubu Sportowego 
,,Gladiator” Słoszewo w zamian za pakiet działań promocyjnych na 
rzecz Banku.

Umowę sygnowali: Sławomir Zyskowski – prezes zarządu GKS 
,,Gladiator” Słoszewo oraz ze strony Banku: Pan Dariusz Konofalski 
– Prezes Zarządu wraz z Robertem Malinowskim – Wiceprezesem 
Zarządu. GKS „Gladiator” działa od 1991 r. Obecnie rozgrywa mecze   
w A klasie Seniorów Ciechanowsko-Ostrołęckiego Związku Piłki 
Nożnej. Głównym celem klubu jest dbałość o zdrowie i prawidłowy 
rozwój fizyczny członków. Zarząd Klubu stawia przed sobą ambitne 
plany rozwoju, których bez pomocy z zewnątrz nie uda się 
zrealizować.

Puchar szachowy

GKS Gladiator

Puchar szachowy
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Na terenie działania Oddziału w Płońsku wspieramy także Płońską 
Akademię Futbolu Płońsk (PAF), Drużynę Oldboy Płońsk oraz 
liczne wydarzenia cykliczne: rajdy rowerowe, wyścigi kolarskie, Bieg 
Niepodległości, czy cały szereg imprez towarzyszących chociażby 
organizacji Dnia Dziecka. 
Oddział w Ciechanowie także bardzo aktywnie wspiera różne 
inicjatywy w sposób ciągły jak chociażby działalność Galerii Fitness 
Kołecki, czy też okazjonalnie: APC Klub Piłkarski Ciechanów, GKS 
„Opia” Opinogóra, Jurand Ciechanów, Stowarzyszenie Szachy 
Ciechanów czy Klub Pływacki Ciechanów. 

Zawodnicy MKS BANK BS Płońsk w 2022 roku osiągnęli wiele 
sukcesów sportowych, z których jesteśmy niezmiernie dumni. 
Udział w licznych mityngach kwalifikacyjnych, obozach sportowo-
szkoleniowych, zgrupowaniach kadr wojewódzkich oraz 
systematycznych treningach spowodował znaczne podniesienie 
poziomu wytrenowania młodych sportowców. Dzięki temu 49 
zawodników zakwalifikowało się i z sukcesami startowało                 
w Mistrzostwach Polski U20, Mistrzostwach Polski U18, 
Mistrzostwach Polski U16, Mistrzostwach Polski LZS, Finale 
Ogólnopolskim LDK, Halowej Ogólnopolskiej Olimpiadzie LDK              
i Halowych Mistrzostwach Polski zdobywając łącznie 13 medali – 5 
złotych, 4 srebrne i 4 brązowe. 

Najważniejsze z nich to złote medale Aleksandry Cieszewskiej           
w Mistrzostwach Polski U16 w rzucie dyskiem i Jakuba Ptasiewicza    
w Mistrzostwach Polski U18 w skoku w dal. Serdecznie gratulujemy! 
9 listopada 2022 roku w Siedzibie Polskiego Komitetu Olimpijskiego 
odbyła się Mazowiecka Gala Sportu, na której w uroczystej 
atmosferze Julia Chodkowska – brązowa medalistka MP U18 w biegu 
na 400 mppł i Damian Trzaska – brązowy medalista MP U23 w biegu 
na 200 m, otrzymali nagrody finansowe ufundowane przez 
Marszałka Województwa Mazowieckiego za osiągnięcia sportowe     
w 2021 roku.

W Ogólnopolskim Systemie Sportu Młodzieżowego zawodnicy 
naszego klubu zdobyli 86 punktów i zajęli 51 miejsce w Polsce i 3 
miejsce na Mazowszu pozostawiając w tyle wiele klubów                     
z Warszawy, Siedlec, Ostrołęki, Płocka i wielu większych miast.

Dzięki temu 44 zawodników zakwalifikowało się i z sukcesami 
startowało w Mistrzostwach Polski U23,  U20, U18,  U16, 
Mistrzostwach Polski LZS, Ogólnopolskich Igrzyskach LZS, Finale 
Ogólnopolskim LDK, Ogólnopolskich Nadziejach Olimpijskich LDK      
i Halowych Mistrzostwach Polski zdobywając 13 medali – 2 złote, 6 
srebrnych i 5 brązowych.  Najważniejsze z nich to złoty medal 
Aleksandry Cieszewskiej w Mistrzostwach Polski U16 w rzucie 
dyskiem i brązowe medale Jakuba Ptasiewicza w Mistrzostwach 
Polski U 20 i Halowych Mistrzostwach Polski U20 w skoku w dal. 
Ponadto Jakub Ptasiewicz został powołany do reprezentacji Polski 
na wielomecz lekkoatletyczny: Polska, Wegry, Czechy, Słowacja,       
w którym zwyciężył w skoku w dal.

W Mistrzostwach Mazowsza U12, U14, U16, U18, U20 i Między-
wojewódzkich Mistrzostwach Młodzików zawodnicy zdobyli 39 
medali – 16 złotych, 12 srebrnych i 11 brązowych.  

2022

2023

Podsumowanie sportowych 
osiągnięć MKS Bank BS Płońsk 
w sezonach 2022 i 2023.

foto: archiwum MKS Bank BS Płońsk

foto: archiwum MKS Bank BS Płońsk
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Zawody „Każdy Pływać Chce” - w dniach 04–05.03.2023 r. 
Klub Pływacki Ciechanów gościł dzieci i młodzież z 40 klu-
bów z całej Polski.

foto: archiwum MKS Bank BS Płońsk foto: archiwum MKS Bank BS Płońsk

W zawodach wzięło udział łącznie 553 zawodniczek i zawodników, 
którzy brali udział w indywidualnych konkurencjach pływackich (aż 
1936 startów) podzielonych na trzy bloki startowe. 
Ciechanowskie zawody odwiedził, specjalizujący się w stylu 
motylkowym, znany pływak Krzysztof Chmielewski. Mistrz Europy 
juniorów oraz finalista igrzysk olimpijskich oczarował wszystkich 
zebranych swoimi umiejętnościami. A te są naprawdę wyjątkowe        
i godne pozazdroszczenia: Chmielewski podczas Igrzysk XXXII 
Olimpiady Tokio 2020  jako pierwszy od 9 lat Polak zakwalifikował się 
do finału olimpijskiego zajmując ósmą pozycję w konkurencji 200 m 
stylem motylkowym.
Zarząd, trenerzy i zawodnicy Klubu Pływackiego Ciechanów 
skierowali do Zarządu naszego Banku jak również do Dyrektor 
naszego Oddziału w Ciechanowie – Ilony Sadkowskiej serdecznie 
podziękowania za wspieranie swojej działalności i okazaną 
życzliwość. Dzięki wsparciu Klub mógł zrealizować projekt Zawodów 
Pływackich „Każdy Pływać Chce” pod patronatem Prezydenta Miasta 
Ciechanów Krzysztofa Kosińskiego.
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Bank z rekordowymi wynikami 
– absolutorium dla Zarządu Banku – podsumowanie 

Zebrania Przedstawicieli Banku Spółdzielczego w Płońsku 2023 r.

26/05/2023

Jak co roku zgodnie ze Statutem Banku odbyły 
Zebrania Grup Członkowskich Banku Spół-
dzielczego w Płońsku. Spotkania z Udziałowcami 
miały miejsce w dniach 24 – 26 kwietnia 2023 r. 
 
W Zebraniach uczestniczyli Członkowie Banku oraz Goście. Zebrania 
poszczególnych Grup Członkowskich otwierał Przewodniczący Rady 
Nadzorczej – Wojciech Rutkowski. Zarząd reprezentowali Prezes 
Zarządu – Dariusz Konofalski oraz Wiceprezes Zarządu – Robert 
Malinowski i Wiceprezes Zarządu – Wioleta Ciulińska. Na Zebraniach 
omówiono aktualną sytuację ekonomiczno – finansową Banku 
Spółdzielczego w Płońsku za rok 2022 oraz zestawienie wielkości 
ekonomicznych. Ponadto zostały omówione działania Systemu 
Ochrony Instytucjonalnej w 2022 r. i wyzwania stojące przed Bankiem 
oraz sektorem bankowości spółdzielczej w nadchodzącym czasie 
zmian gospodarczych w Polsce. Przedstawiciele Rady Nadzorczej         
i Zarządu przedstawili zebranym sprawozdanie Rady Nadzorczej         
z działalności w 2022 r. oraz sprawozdanie Zarządu z działalności       
w 2022 r. 

Natomiast 24 maja 2023 roku w Centrali Banku 
Spółdzielczego w Płońsku odbyło się Sprawozdawcze 
Zebranie Przedstawicieli Banku Spółdzielczego w Płońsku, 
podsumowujące wyniki Banku za 2022 rok. 
W Zebraniu uczestniczyli delegaci oraz zaproszeni goście, 
m.in.: Pan Robert Banach – Wiceprezes Zarządu Banku BPS 
S.A., Pani prof. Małgorzata Iwanicz–Drozdowska – 
Wiceprezes Zarządu Krajowego Związku Banków 
Spółdzielczych, Pan Krzysztof Ksyta – Dyrektor Biura 
Zarządu Krajowej Rady Spółdzielczej, Pan Andrzej Pietrasik 
– Burmistrz Miasta Płońska, Pan Adam Sobiecki – Wójt 
Gminy Dzierzążnia, Pan Kamil Koprowski – Wójt Gminy 
Załuski.

Zebraniu przewodniczył Wojciech Rutkowski – Przewodni-
czący Rady Nadzorczej zgodnie z przyjętym porządkiem 
obrad, Prezes Zarządu Dariusz Konofalski w swoim 
wystąpieniu omówił sprawozdanie Zarządu z działalności 
Banku za rok ubiegły oraz przedstawił Delegatom sytuację 
ekonomiczno – finansową Banku, a także najważniejsze 
wyzwania i kierunki rozwoju Banku na najbliższe lata. Pan 
Prezes Zarządu zapewnił wszystkich zebranych o bardzo  
dobrej i bezpiecznej sytuacji finansowej Banku, wspomniał również,   
o sposobie podziału wypracowanego zysku, z czego 96,19% zasili 
fundusz zasobowy, 3,19% fundusz ogólnego ryzyka oraz Bank 
wypłaci dywidendę w postaci oprocentowania udziałów w wysokości 
10%.

Poinformował również zebranych o inwestycjach prowadzonych 
przez Bank tj. budowie Oddziału Banku w Załuskach i przy-
gotowaniach do prac związanych z budową Oddziału w Sochocinie 
oraz remoncie nowo zakupionego lokalu w Mławie.

Zebranie Przedstawicieli oceniło działalność Banku za rok ubiegły 
oraz zatwierdziło kierunki rozwoju działalności bankowej oraz
działalności społecznej i kulturalno – oświatowej Banku na lata 2023 

– 2024. W dalszej części obrad Pani Wioleta Ciulińska Wiceprezes 
Zarządu ds. Finansów i Bezpieczeństwa przedstawiła zebranym 
sprawozdanie niezależnego Biegłego Rewidenta z badania rocznego 
sprawozdania finansowego Banku Spółdzielczego w Płońsku.   
Zebranie Przedstawicieli zatwierdziło jednogłośnie wszystkie 
Uchwały objęte porządkiem obrad Zebrania, w szczególności w za-
kresie:

zatwierdzenia sprawozdań Zarządu oraz Rady Nadzorczej Banku 
Spółdzielczego w Płońsku z działalności w 2022 r. oraz 
sprawozdania finansowego za rok 2022,
udzielenia wszystkim członkom Zarządu absolutorium z wyko-
nania obowiązków w 2022 r.,
podziału nadwyżki bilansowej za 2022 r. w kwocie 20  180  872,65 
zł przewidującego:
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Dzień Strażaka 
2023. 
Ratujący życie prezent 
od naszego Banku.

2022/2023

odpis na fundusz zasobowy 96,19% zysku netto - w kwocie 19  
367  552,65 zł,
wypłatę dywidendy w postaci oprocentowania udziałów w wy-
sokości 10% - w kwocie 169  320,00 zł,
odpis na fundusz ogólnego ryzyka - w kwocie 644  000,00 zł.

Na ręce Rady Nadzorczej, Zarządu oraz Pracowników Banku spłynęło 
wiele miłych słów uznania i gratulacji za osiągnięte wyniki oraz   
podziękowania za bardzo dobrą współpracę i podejmowane działania 
na wielu płaszczyznach zarówno w sektorze bankowym                       
i lokalnym. 

Na zakończenie Zebrania zostały wręczone przez Zarząd Banku 
nagrody Pracownikom za szczególne zaangażowanie na rzecz 
rozwoju Banku w 2022 r.
Rada Nadzorcza i Zarząd Banku Spółdzielczego w Płońsku złożyli 
serdeczne podziękowania Delegatom i licznie przybyłym Gościom za 
udział w Zebraniu, a także wszystkim Udziałowcom, Pracownikom      
i Klientom Banku, za zaufanie oraz współpracę, bez których sukcesy 
Banku nie byłyby możliwe.

Bank Spółdzielczy w Płońsku wspiera liczne 
organizacje i instytucje, od wielu lat w miarę 
możliwości pomagamy Strażom Pożarnym              
z terenu działania naszego Banku. Cieszymy się, że 
nasze wsparcie przyczynia się do poprawy 
bezpieczeństwa, w tym także naszych Klientów.     
Z okazji majowego święta wszystkich Strażaków 
podczas uroczystości w płońskiej remizie Prezes 
Zarządu Dariusz Konofalski przekazał na ręce 
komendanta st. bryg. Artura Czachowskiego 
zakupiony przez Bank defibrylator AED dla potrzeb 
miejscowych strażaków. Bank i jego Klienci to 
członkowie lokalnej społeczności, którym sprzęt 
będzie także ratował życie. Prezes Konofalski 
życzył strażakom jak najspokojniejszej służby        
i szczęśliwych powrotów do remizy.

Podczas dwudniowej XXIII edycji Mazowieckich Dni 
Rolnictwa na terenie Mazowieckiego Oddziału 
Doradztwa Rolniczego oddział Poświętne               
w Płońsku gościły prawdziwe tłumy. Organizatorzy 
zapewnili odwiedzającym mnóstwo atrakcji: 
wystawy, wykłady, konkursy, a także kiermasze 
obfitujące w regionalne produkty i przysmaki. 
Tegoroczna  impreza  połączona zosta ła                   
z obchodami 100-lecia powstania miejscowego 
MODR-u w Poświętnem.

Zaproszeni goście chwalili przygotowany plan imprezy, a także 
podkreślali jak istotny wpływ miało doradztwo rolnicze                        
z Poświętnego na całe rolnictwo na terenie Mazowsza.

Jak co roku wręczono nagrody dla laureatów różnych konkursów, 
m.in. konkursu ekologicznego. Dużym zainteresowaniem cieszył się 
coroczny „Hit targowy”, konkurs, w którym nagradzane są najlepsze 
produkty rolnicze. W tym roku zwyciężyła firma Pol-Agra, dla której 
nagrodę odebrał właściciel firmy – Tadeusz Rzeszowski.
Późnym popołudniem w budynku Miejskiego Centrum Kultury             
w Płońsku odbyła się uroczysta gala, podczas której odznaczeniami 
prezydenckimi i ministerialnymi wyróżnieniami zostali pracownicy 
MODRu, a także dyrektorzy płońskiego oddziału w Poświętnem oraz 
głównego oddziału w Warszawie. Jarosław Zawadzki zaprezentował 
swoją książkę: "100 lat doradztwa na Mazowszu", a spotkanie 
uświetnił występ Alicji Majewskiej i Włodzimierza Korcza.

05/2023

19/06/202310. jubileuszowy Turniej Ekologiczny. 
MODR w Płońsku ma 100 lat.
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Pośród zaproszonych gości znalazł się także nasz Bank, który 
reprezentowała Wioleta Ciulińska – Wiceprezes Zarządu ds. 
Finansowych.

Po trzech latach przerwy spowodowanej pandemią na targi powrócił 
nasz Bank wystawiając stoisko z międzyoddziałową obsługą. 
Mazowieckie Dni Rolnictwa to doskonała okazja do przedstawienia 
szerokiej oferty naszego Banku, a także do zwyczajnych spotkań       
z naszymi obecnymi i potencjalnymi klientami. Stoisko jak co roku 
odwiedziło wiele osób zainteresowanych naszą ofertą. Pracownicy 
mieli okazję zaprezentować m. in. szeroką ofertę kredytową                
z obszaru finansowania działalności rolniczej.

Pierwszy raz po pandemicznej przerwie ponownie odbył się Turniej 
Ekologiczny, również obchodzący swój jubileusz: w tym roku 
wypadała jego dziesiąta edycja. Podczas Turnieju Ekologicznego 
można wykazać się nie tylko umiejętnościami sprawnościowymi, ale 
też wiedzą m.in. z zakresu ekologii, sozologii, przyrody i odna-
wialnych źródeł energii. Głównym celem Turnieju jest uwrażliwienie 
mieszkańców na potrzebę ochrony środowiska oraz kształtowanie 
postaw ekologicznych wśród najmłodszych. Turniej wystartował po 
raz pierwszy w 2011 roku jako element Mazowieckich Dni Rolnictwa w 
Poświętnem koło Płońska pod nazwą Ekologiczny Turniej Rodzin. Od 
2016 roku w zmodyfikowanej formule Turniej funkcjonuje właśnie 
pod nazwą Turniej Ekologiczny.

W tegorocznej jubileuszowej edycji organizatorami Turnieju byli: 
Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego Oddział Poświętne, Lasy 
Państwowe –  Nadleśnictwo Płońsk,  Bank Spółdzielczy                         
w Płońsku oraz "Miód i Malina" Fundacja na Rzecz Edukacji 
Przyrodniczej i Pszczelarskiej. Sponsorami Turnieju byli: KRECIK 
Market Budowlany (doskonale zaopatrzone markety w Bulkowie oraz 
Wyszogrodzie), Verdina (czołowy sprzedawca owoców i warzyw na 
rynkach hurtowych w Broniszach i Poznaniu) oraz Inalca Poland – ZM 
Sochocin sp. z o.o. (Inalca należąca do Grupy Cremonini jest liderem 
we Włoszech i jednym z głównych europejskich graczy                        
w sektorze wołowiny).

Dzięki hojności organizatorów i sponsorów każda z 10 drużyn 
uczestniczących w Turnieju jako nagrodę otrzymała rower. 
Jubileuszową edycję konkursu wygrała drużyna „Wrotnych” z Zabiel. 
Serdecznie gratulujemy! Do zobaczenia za rok!

foto.: Piotr Koper
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XVI Para�alny Festyn Rodzin 06/2023

2022/2023

W pierwszą niedzielę czerwca 
Parafia pw. św. Maksymiliana 
Kolbego w Płońsku zaprosiła 
płońszczan na 16-ty już Para-
fialny Festyn Rodzin. 

Na uczestników czekało wiele atrakcji, dużo 
działo się na scenie i poza nią. Gwiazdą 
wieczoru była doskonale znana wszystkim 
miłośnikom dobrej muzyki piosenkarka            
i aktorka Izabela Trojanowska. 

Tradycyjnie już kulminacyjnym momentem Festynu było losowanie nagród spośród losów, 
które w ciągu dnia można było nabyć na stoiskach wspierając dzieci wyjeżdżające na kolonie. 
Bank Spółdzielczy w Płońsku, który od wielu lat wspiera organizację niezmiernie popularnego 
wśród mieszkańców Festynu był fundatorem gadżetów na loterię oraz dwóch wspaniałych 
rowerów, które osobiście wręczał Prezes Zarządu Dariusz Konofalski przy wsparciu Macieja 
Biernatowicza z Rady Nadzorczej Banku.
Foto: Piotr Koper
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23/06/2023

30/06/2023

  Studenci ekonomii z Państwowej 
Akademii Nauk Stosowanych 

w Ciechanowie w naszym Banku 

  Międzynarodowy Dzień Spółdzielczości 
2023 – piknik spółdzielczy

Studenci z kierunku ekonomii w trakcie 
prezentacji  Wicprezesa Zarządu 
Roberta Malinowskiego mieli okazję 
zapoznać się ze strukturą organi-
zacyjną oraz podziałem zadań w po-
szczególnych komórkach Banku.

Bardzo duże zainteresowanie wzbudziły zagadnienia 
związane z omówieniem zasad oceny zdolności 
kredytowej zarówno osób prywatnych, firm                   
i rolników. Końcowa część prezentacji zawierała 
istotne i ciekawe informacje traktujące o zale-
żnościach pomiędzy sytuacją ekonomiczną               
a wartością firmy. Bank Spółdzielczy w Płońsku od 
wielu lat współpracuje na różnych płaszczyznach       
z placówkami oświatowymi i akademickimi co cieszy 
się dużym zainteresowaniem.

Bank od lat aktywnie uczestniczy np. w projekcie 
BAKCYL. Autorski projekt Warszawskiego Instytutu 
Bankowości jest społecznym przedsięwzięciem 
polskiego sektora bankowego. BAKCYL pomaga 
szkołom w poszerzaniu wiedzy finansowej uczniów, 
jako niezbędny element funkcjonowania młodych     
w nowoczesnym społeczeństwie.

W piątek 30 czerwca 2023 roku spółdzielcy wszystkich branż 
s p o t ka l i  s i ę  w  o g r o d a c h  C e n t r u m  S z ko l e n i o w o -
Konferencyjnego Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”                
w Warszawie-Miedzeszynie, aby wspólnie świętować 
Międzynarodowy Dzień Spółdzielczości. Jak co roku wydarzeniu 
temu towarzyszyło rozstrzygnięcie konkursów spółdzielczych, 
a dodatkową atrakcją był piknik z udziałem wystawców 
spółdzielczych oraz występ Zespołu Pieśni i  Tańca 
„Poloneziaki”.

W spotkaniu wzięło udział ok. 150 przedstawicieli różnych spółdzielni i organizacji 
spółdzielczych, a także liczni goście. Zgromadzonych na uroczystości powitał Prezes 
Zarządu KRS dr inż. Mieczysław Grodzki, podkreślając, że w tym roku na świecie 
Międzynarodowy Dzień Spółdzielczości obchodzony jest po raz setny. Ta okrągła 
rocznica to świetna okazja do pokazania dorobku spółdzielczego, który w Polsce jest 
szczególnie bogaty. Jak podkreślił w swoim wystąpieniu Grodzki: „Spółdzielczość to 
polskie dziedzictwo gospodarcze, które należy pielęgnować oraz być z niego dumnym”.

foto.: Piotr Koper
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Jak co roku, centralna uroczystość z okazji Międzynarodowego Dnia 
Spółdzielczości jest okazją do rozstrzygnięcia konkursów 
spółdzielczych. Kapituła Nagród Krajowej Rady 19 czerwca br. 
zebrała się aby rozpatrzyć wnioski, które od marca 2023 wpływały do 
Biura Zarządu KRS. W tegorocznym Konkursie przyznane zostały 
honorowe tytuły „Lider Spółdzielczości Polskiej” oraz „Menedżer-
Spółdzielca”. 

Natomiast przedstawiciele samorządów terytorialnych, którzy na co 
dzień współpracują ze spółdzielniami już po raz dwudziesty 
otrzymali honorowe tytuły „Samorządowiec-Spółdzielca”. Nad tym 
Konkursem Patronat Honorowy objęło Ministerstwo Spraw 
Wewnętrznych i Administracji. W tym roku wśród uhonorowanych 
samorządowców znaleźli się Burmistrz Miasta Płońsk – Andrzej 
Pietrasik oraz Wójt Gminy Płońsk Aleksander Jarosławski. W 
towarzystwie przedstawicieli Zarządu naszego Banku Dariusza 
Konofalskiego oraz Roberta Malinowskiego nagrodę osobiście 
odebrał Wójt Jarosławski, natomiast w imieniu władz Płońska 
nagrodę odebrała Wiceburmistrz Teresa Kozera. 
Serdecznie gratulujemy!
źródło: https://krs.org.pl/

Wierzymy, że wspieranie oddolnych inicjatyw 
procentuje :  misją  Banku jako instytucj i 
funkcjonującej w społeczeństwie nie jest 
gromadzenie kapitału lub pozyskiwanie nowych 
klientów z nadzieją na zaoferowanie im kredytu. 

Bank stanowi integralną część tkanki społecznej: funkcjonuje wśród 
ludzi i, co oczywiste, pragnie ich wspierać. Bank Spółdzielczy w Płoń-

sku od zawsze chętnie wspiera bardzo różnorodne inicjatywy: 
okoliczne szkoły czy domy kultury doskonale pamiętają logo naszej 
instytucji widniejące na banerach podczas imprez, pikników i 
koncertów.

Bank Spółdzielczy przychylnym okiem patrzył na powstanie 
Młodzieżowej Rady Powiatu Płońskiego: zrzeszanie młodych ludzi         
i działanie na rzecz lokalnej społeczności jest jedną z podstaw 
demokratycznego społeczeństwa. Rada Młodzieżowa jest 
fakultatywnym organem samorządu terytorialnego o charakterze 

15/08/2023Wspieramy inicjatywy młodych! 
Raper BLACHA w Płońsku! 
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konsultacyjnym, pełniącym rolę reprezentacji młodzieży na danym 
terenie i mają na celu uwrażliwianie władz samorządowych na 
potrzeby młodych mieszkańców.

Dlatego też otrzymawszy pismo od Młodzieżowej Rady Powiatu 
Płońskiego z prośbą o wsparcie finansowe organizacji koncertu 
rapera Blachy, Bank Spółdzielczy w Płońsku nie wahał się ani chwili. 
Uważamy, że kształtowanie gustów muzycznych młodego pokolenia 
jest równoważną inicjatywą z – na przykład – promowaniem 
czytelnictwa.

"Krzycz 2115!" To pierwsze wersy z którymi Blacha pojawił się na scenie. Było 
gorąco! Młodzież, która dostała kredyt zaufania od Elżbiety Wiśniewskiej - 
Starosty Powiatu Płońskiego spisała się na medal. Podjęli decyzję, a dorośli jej 
nie zanegowali. Energiczni i pełni entuzjazmu Patrycja, Iza i Kacper                      
z Młodzieżowej Rady Powiatu Płońskiego w roli konferansjerów wypadli 
świetnie. Pato Records Crew - to właśnie oni rozgrzali publikę przed występem 
głównym. Wszyscy byli pod wrażeniem, że "raczkująca" ekipa ma tak dużą 
rzeszę fanów - a to był dopiero ich debiut. Impreza okazała się wielkim 
sukcesem, świetną zabawą i możliwością spotkania się młodych ludzi na 
zabawie w plenerze.

Happy Konto
Unikonto Student

Twoje konto, 

- karta płatnicza

- bankowość internetowa

0 zł  

0 zł  

0 zł  

- prowadzenie konta

NOWOCZESNE SYSTEMY PŁATNOŚCI:

Konta dla Młodych 

w BS Płońsk!

foto: archiwum: Starostwo Powiatowe w Płońsku

Koncert rapera Blacha, odbył się 29 sierpnia w MODR Oddział Poświętne przy 
ulicy Sienkiewicza 11 w Płońsku.
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Z głębokim smutkiem i żalem przyjęliśmy informację, 
że w dniu 21 sierpnia 2023 r. zmarł 
Pan Stanisław Leszczyński – wieloletni były członek 
Rady Nadzorczej Banku Spółdzielczego w Płońsku 
oraz były Prezes Zarządu Banku Spółdzielczego 
w Nowym Mieście.

23/08/2023

2022/2023

Pan Stanisław Leszczyński urodził się w 1942 roku. Przez wiele lat był 
związany zawodowo i prywatnie z Nowym Miastem oraz z Bankiem 
Spółdzielczym w Nowym Mieście, w którym w latach 1996 – 2001 
pełnił funkcję Prezesa Zarządu. Wcześniej był wieloletnim 
przewodniczącym Rady Nadzorczej Banku Spółdzielczego w Nowym 
Mieście. Po podjęciu przez oba Banki z Płońska oraz Nowego Miasta 
decyzji o połączeniu, Pan Stanisław objął stanowisko Pełnomocnika 
Zarządu ds. połączenia Banków (2001-2002). W 2003 r. przeszedł na 
zasłużoną emeryturę. Przez dwie kadencje (lata 2002-2006 i 2006-
2010) pełnił funkcję Członka Rady Nadzorczej Banku Spółdzielczego 
w Płońsku. 

Zawsze będziemy Go pamiętać jako człowieka uczynnego i życz-
liwego.

W tych trudnych chwilach w imieniu Rady Nadzorczej, Zarządu oraz 
Pracowników Banku Spółdzielczego w Płońsku, składamy wyrazy 
współczucia Rodzinie, Najbliższym oraz Przyjaciołom Pana 
Stanisława.

Uroczystości pogrzebowe odbyły się 24 sierpnia 2023 roku                
w Nowym Mieście.

Uroczystość otwarcia nowej siedziby Oddziału w Nowym Mieście (rok 2004)Pan Stanisław w Radzie Nadzorczej Banku

Usługa e-kantor przeznaczona jest dla klientów indywidualnych i biznesowych posiadających 
konto walutowe i złotowe z dostępem do systemu bankowości elektronicznej. 

Zapraszamy do najbliższej placówki Banku w celu złożenia Wniosku o aktywację usługi.

e-kantor
Kupuj i sprzedawaj walutę 

BEZ WYCHODZENIA Z DOMU 
po korzystnych kursach!

PLATFORMA WALUTOWA Więcej informacji u naszych 
doradców oraz 
na naszej stronie:
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Bank Spółdzielczy w Płońsku jako kluczowy 
finansowy partner lokalnych samorządów oraz 
Bank lokalnego środowiska od lat wspiera              
i uczestniczy w corocznych uroczystościach 
dożynkowych organizowanych przez samorządy 
gminne z terenu naszego działania. W tym roku 
uczestniczyliśmy w czterech wydarzeniach 
zorganizowanych przez Urzędy Gminne w Płońsku, 
Ciechanowie, Baboszewie i Wieczfni Kościelnej.

Dożynki gminy Ciechanów zostały zorganizowane w gościnnym 
Rydzewie. Pogoda dopisała, a i na frekwencję nie można było 
narzekać. Mieszkańcy tłumnie wzięli udział w tej uroczystości, na 
którą zaprosił ich wójt gminy Ciechanów Stefan Pawłowski.
Dożynki zorganizowane zostały na stadionie w Rydzewie, gdzie 
stanęła duża scena.

Rozpoczęły się Mszą Świętą polową w intencji rolników. Sołectwa 
przygotowały piękne, dożynkowe wieńce, które zaprezentowano 
przy scenie. Podczas mszy tradycyjnie dzielono się chlebem.

Podczas dożynek rozstrzygnięto konkurs na najlepsze potrawy 
regionalne. I miejsce zajęło KGW „Babeczki” z Modły, II miejsce - KGW 
„Pro Qltura” z Rydzewa, a III miejsce - KGW „Czerwone Korale”               
z Kownat Żędowych. Pozostałe koła otrzymały wyróżnienia.

O 15.30 ciechanowska wokalistka Antonia Falkowska rozpoczęła 
część koncertową, która potrwała aż do 23.00. Obejrzeliśmy występy 
zespołu wokalnego „Klubu Senior +” z Gumowa, zespołu tanecznego 
NOISE z Ciechanowa, akordeonisty Gabriela Staszewskiego, ucznia 
Szkoły Muzycznej w Ciechanowie; zespołu Kucanki, działającego 
przy GOK w Opinogórze, a o godz. 18.30 rozpoczął się występ zespołu 
WOOW z Ciechanowa. Na najmłodszych czekały liczne atrakcje. 
Dorośli mogli skorzystać ze stoisk gastronomicznych oraz zasięgnąć 
informacji na stoiskach Urzędu Gminy, KRUS-u czy Banku 
Spółdzielczego w Płońsku, który aktywnie reprezentowali 
pracownicy Oddziału w Ciechanowie wraz z Wiceprezesem Robertem 
Malinowskim. 

20/09/2023   Tradycyjne Święta Plonów 2023

3.09.2023 r. - Dożynki gminy Ciechanów

Niedziela 3 września skupiła w Baboszewie dużą część społeczności 
całej gminy, ponieważ dożynki składały się nie tylko    z tradycyjnych 
uroczystości, ale też z konkursu sołectw, smacznych poczęstunków 
i występów scenicznych.

Dożynki rozpoczęła uroczysta msza celebrowana przez biskupa 
płockiego pomocniczego ks. Mirosława Milewskiego. Po niej 
dożynkowy korowód – na czele ze starostami Eweliną Grodkiewicz     
i Dariuszem Grodkiewiczem – przemaszerował na stadion.

Stoisko naszego Banku cieszyło się jak co roku dużym zaintere-
sowaniem, zwłaszcza wśród najmłodszych. Obsługę stoiska zabez-
pieczali pracownicy Oddziału w Baboszewie.

Jeżewo, niewielka wieś w gminie Płońsk, gościło jak w roku 
ubiegłym uczestników także tegorocznego święta plonów. Były 
występy artystyczne, stoiska Kół Gospodyń Wiejskich i cieszący się 
sporym zainteresowaniem plenerowy piknik pn. ''Czyste powietrze. 
Zmieniamy nawyki''. Zgodnie z tradycją, świeży bochen upieczony     
z mąki pochodzącej z ostatnich zbiorów, jest sprawiedliwie dzielony     
i rozdawany. Gospodarz uroczystości podziękował wszystkim 
rolnikom za ten chleb, symbol najpiękniejszego zwyczaju polskiej 
wsi – dożynek.

3.09.2023 r. - Dożynki gminy   Baboszewo

10.09.2023 r. - Dożynki gminy  Płońsk

foto: Ciechanów Inaczej

foto: Ciechanów Inaczej
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Na stoisku Banku, którego obsługę prowadzili pracownicy oraz 
Dyrektor Oddziału w Płońsku można było zapoznać się z aktualną 
ofertą i promocjami, skosztować tegorocznych jabłek czy otrzymać 
bankowe gadżety. W części oficjalnej uroczystości wziął udział 
Wiceprezes Banku Robert Malinowski. 

Równolegle do oficjalnych wydarzeń dożynkowych odbywał się 
piknik organizowany w ramach przedsięwzięcia pn.: „Ochrona 
czystego powietrza na terenie gminy Płońsk w 2023 roku''. W pro-
gramie ekologicznego przedsięwzięcia przewidziano animacje dla 
dzieci i dorosłych, konkurs „Czyste powietrze. Zmieniamy nawyki'     
z atrakcyjnymi nagrodami oraz warsztaty dla dzieci i dorosłych - 
„Eko-Miasteczko” oraz "Sadzimy swój las”.

Tradycyjnie już dożynki gminno-parafialne w Wieczfni Kościelnej, po 
raz XVIII, rozpoczęły się w miejscowym kościele, gdzie podczas 
uroczystej mszy św. podziękowano za plony i poświęcono wieńce. 
Potem uczestnicy przeszli na plac przy szkole podstawowej. W ko-
rowodzie, z miejscową strażacką orkiestrą dętą, rzucały się w oczy 
dożynkowe wieńce niesione przez przedstawicieli 8 sołectw 
wchodzących w skład gminy. A wieniec dożynkowy to, obok chleba, 
najważniejszy symbol Święta Plonów. Piękne konstrukcje z różnymi 
symbolami, które potem zaprezentowano obok dożynkowej sceny na 
terenie szkoły.

Wójt Mariusz Gębala przywitał zaproszonych gości, m.in. 
wiceministra rolnictwa, radnego sejmiku mazowieckiego                     
i podziękował rolnikom za ich pracę, dbanie o bezpieczeństwo 
żywnościowe Polaków. Wspomniał również o bardzo dobrej pogodzie 
w dożynkową niedzielę, bardzo pozytywnie wpłynęła na frekwencję.

Starostami tegorocznych dożynek byli Magdalena i Krzysztof 
Miecznikowscy, właściciele ponad 40-hektarowego gospodarstwa 
rolnego. Także i w Wieczfni Kościelnej, jak w latach ubiegłych, nie 
zabrakło przedstawicieli naszego Banku reprezentujących Oddział    
w Mławie, którzy wszystkim chętnym prezentowali ofertę Banku, 
rozdawali gadżety, a także odpowiadali na pytania wszystkich 
zainteresowanych.

Zdjęcia: Piotr Koper, Roman Nadaj, Płońsk w Sieci, Radio Płońsk, 
archiwum Banku.

10.09.2023 r. - Dożynki  Wieczfnia Kościelna

foto: Płońsk w Sieci

foto: Piotr Koper

foto: archiwum organizatora
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Wydarzenia towarzyszące odbywały się w rynku i na 
terenie pomiędzy Miejskim Centrum Kultury a Miejskim 
Centrum Sportu i Rekreacji, a trwały od piątku (22 
września) do niedzieli (24 września). Wszystko zaczęło 
się piątkowymi Biegami św. Michała, będącymi 
jednocześnie mistrzostwami Płońska w biegach 
przełajowych. Dalszy ciąg piątkowego świętowania 
poświęcony był prezentacjom organizacji poza-
rządowych oraz grup seniorów, a dzień ten zakończyła 
zabawa taneczna z DJ Wiką.

Sobotnie świętowanie rozpoczęła sportowa zabawa         
z Martą Walczykiewicz – wielokrotną medalistką 
mistrzostw świata i igrzysk olimpijskich w kajakarstwie. 
Popołudnie i wieczór były zaś koncertowe, a na scenie 
wystąpili: Grzegorz Markocki, Fun Fatale – czyli Maciej 
Pruchniewicz i Marysia Domańska, Eleni oraz Kapela 
Podwórkowa „Fakiry”.

Pierwsza część niedzieli była uroczysta. Rozpoczęła ją 
msza św. w kościele św. Michała Archanioła, a potem 
oficjalnie otworzono zrewitalizowany rynek. Uroczystość 
spuentował koncert Młodzieżowej Orkiestry Dętej Con 
Grazzia i mażoretek Diament. Finałem Dni Patrona 
Płońska był blok koncertowy, podczas którego 
publiczność bawili: Loka, nasz MIG, Czadomen i Tribbs.

Nasz Bank w trakcie całego procesu rewitalizacji 
wspierał Urząd Miasta w Płońsku, m.in. w pracach 
archeologicznych czy organizacji finałowych uro-
czystości. W niedzielę na płońskim Rynku wystawiliśmy 
nasze stoisko, na którym przedstawiciele Oddziału            
w Płońsku, a także Zarządu Banku mieli okazję do 
spotkań z uczestnikami uroczystości.

foto: Płońsk w sieci

Wiele długich miesięcy wyrzeczeń opłaciło 
się, bo efekt końcowy jest naprawdę 
świetny. Uroczystość powiązana została       
z Dniami Patrona Miasta św. Michała 
Archanioła.
„To dla nas wyjątkowy dzień, dzień pełen 
radości. Kończymy jedną z kluczowych 
inwestycji dla naszego miasta, a tak 
naprawdę ten jej najważniejszy element – bo 
to jest serce i dusza miasta razem wzięte – 
ten rynek wraz z przyległymi ulicami              
i terenami” – mówił w niedzielę podczas 
ceremonii oficjalnego otwarcia zrewita-
lizowanego rynku,  burmistrz Płońska 
Andrzej Pietrasik.  

01/10/2023   Płoński rynek – zrewitalizowany!
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SALTUS Ubezpieczenia oraz Bank Spółdzielczy      
w Płońsku zapraszają do udziału w III edycji 
konkursu i wypoczynku na Mazurach w prze-
pięknym Hotelu Gołębiewski!

Konkurs skierowany jest do Klientów Banku, którzy skorzystają z 
kredytu z dopłatami ARiMR dla rolników na utrzymanie płynności. 
Oprocentowanie kredytu wynosi tylko 2%! 

Co należy zrobić?
 1. Odwiedź jedną z naszych placówek
2. Kup ubezpieczenie zabezpieczające spłatę kredytu
3. Odpowiedz na pytanie i weź udział w konkursie!

Konkurs dotyczy sprzedaży polis ubezpieczeniowych MDK do 
kredytu płynnościowego dla rolników w okresie od 02.04.2024 do 
30.06.2024.

W dniu 9 listopada ub. r. w oddziale Banku Spółdzielczego                    
w Dzierzążni odbyło się uroczyste wręczenie nagrody dla laureata 
pierwszej edycji Konkursu. Pracownicy oddziału nie kryli satysfakcji, 
iż to właśnie ich Klient, Pan Bogdan w ramach konkursu z firmy 
ubezpieczeniowej SALTUS wygrał pobyt dla dwóch osób w hotelu 
GOŁĘBIEWSKI.

Natomiast 16 lutego 2024 r. w Oddziale Banku Spółdzielczego             
w Baboszewie odbyło się uroczyste wręczenie nagrody dla laureatów 
drugiej edycji Konkursu. Pani Monika także wygrała wspaniały pobyt 
w Hotelu GOŁĘBIEWSKI. Panu Bogdanowi oraz pani Monice raz jeszcze 
serdecznie gratulujemy – tak wygranej jak i dobrego wyboru partnera 
ubezpieczeniowego!

Nagrody od SALTUS Ubezpieczenia trafiły już dwukrotnie do naszych 
Klientów w Oddziałach w Baboszewie oraz Dzierzążni.

Do wygrania jest 3-dniowy pobyt dla 2 osób w Hotelu 
Gołębiewski! Regulamin konkursu oraz więcej 
informacji na naszej stronie:  

01/10/2023Wygraj 3-dniowy pobyt 
w Hotelu Gołębiewski w Mikołajkach!
Wystartowała III Edycja konkursu!

foto: archiwum BS Płońsk

Dzięki aplikacji Planet Pay POSapp 
zmienisz swój smartfon lub tablet 

w terminal płatniczy umożliwiający 
przyjmowanie płatności zbliżeniowych 

bez limitów za pośrednictwem 
kart Visa i  Mastercard, BLIK, Apple Pay, Google Pay.

Zamień swój smartfon lub tablet w  terminal płatniczy!

Zapraszamy do kontaktu 
z doradcami 
w placówkach Banku: 

Wystarczy telefon, tablet lub urządzenie wyposażone 
w  System Android w wersji minimum 8.0 i czytnik NFC.

Aplikacja Planet Pay POSapp dla Twojego biznesu!

POSapp
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W wystąpieniach otwierających tegoroczne Forum Liderów Banków 
Spółdzielczych zarówno Tadeusz Białek, prezes Związku Banków 
Polskich, jak i Marta Kightley, wiceprezes Narodowego Banku 
Polskiego podkreślali dobrą i stabilną sytuację bankowości 
spółdzielczej w naszym kraju. Wskazywali na działania, które 
powinny podjąć banki spółdzielcze, aby skutecznie umocnić swoją 
pozycję rynkową.

W ocenie Marty Kightley wiceprezes NBP, na wstępie sesji „Ocena 
aktualnej sytuacji w sektorze bankowości spółdzielczej” również 
wskazała na dobrą i stabilną sytuację sektora. Z 556 banków 
działających w Polsce, 492 to banki spółdzielcze. Odpowiadają one 
też za większość finansowania dla rolnictwa w naszym kraju. Nie 
odbiegają od banków komercyjnych w zakresie oferowanych usług    
i są w mniejszym stopniu obciążone regulacjami, np. wakacjami 
kredytowymi.

Jak się zmienia otoczenie rynkowe banków spółdzielczych?
Dr Sławomir Czopur, prezes zarządu Systemu Ochrony Zrzeszenia 
BPS, podał, że 307 banków jest obecnie w systemie IPS Banku BPS       
i System ma 113 mld zł aktywów. Można wiele zadań wykonywać 
razem i jest to też tańsze. Ryzyka dla sektora uznał za umiarkowane 
oraz stwierdził, że poprawia się jakość kredytów.

żródło i zdjęcia: zbp.pl; SALTUS Ubezpieczenia

„Zmiany nawyków płatniczych – potencjał rozwoju dla banków 
spółdzielczych”, tak zatytułowali swoje wystąpienie Robert 
Szymański ,  dyrektor  B iura Market ingu Banku Polskie j 
Spółdzielczości i Karol Jaroszewski, dyrektor Studia Danych               
w regionie Europy Środkowo-Wschodniej w Visa.

Visa w Polsce to obecnie ok. 20 mln aktywnych kart. Zwrócono uwagę 
na powszechną tokenizację kart, bo do płatności używa się 
telefonów i zegarków. To oznacza o 40% więcej transakcji płatności 
kartą, bo karty plastikowe to znacznie mniej transakcji niż kartami 
stokenizowanymi. Zmniejsza się średnia kwota płatności, bo płacimy 
kartą również za bardzo drobne zakupy. Visa korzysta z zanoni-
mizowanych danych o płatnościach i może uzyskiwać informacje      
o trendach. Użytkownicy kart w Zrzeszeniu BPS to w 70% osoby 
poniżej 55. roku życia., otwarte na nowe rozwiązania bardziej niż 
osoby starsze.

W tym roku o 20% zwiększyła się tokenizacja kart w Zrzeszeniu. Przez 
działania kampanijne można zwiększyć liczbę aktywnych klientów     
i transakcji gotówkowych. Pokazano wykorzystanie sztucznej 
inteligencji w personalizowaniu akcji reklamowej dla każdego             
z banków Zrzeszenia.

Bank Spółdzielczy w Płońsku z nagrodą od SALTUS Ubezpieczenia. 
Poza oficjalnym programem odbyła się Uroczystość, w trakcie której 
przedstawiciele SALTUS Ubezpieczenia wyróżnili najważniejszych 
Partnerów, wśród których znalazł się Bank Spółdzielczy w Płońsku.     
Z rąk Anny Gołąbek, Wiceprezes SALTUS Ubezpieczenia statuetkę za 
status Lidera Dynamiki Sprzedaży oraz za krzewienie idei 
ubezpieczeń odebrał Prezes Zarządu naszego Banku Dariusz 
Konofalski, któremu towarzyszyli Wiceprezesi: Wioleta Ciulińska 
oraz Robert Malinowski. Tegoroczna edycja Forum zgromadziła 
rekordową liczbę, prawie  500 uczestników, głównie reprezentantów 
Banków Spółdzielczych. SALTUS Ubezpieczenia po raz kolejny 
wystąpił w roli Partnera Generalnego Forum Liderów Banków 
Spółdzielczych.

W dniach 19-20 września obradowało Forum 
Liderów Banków Spółdzielczych, organizowane 
przez Związek Banków Polskich. Jest to jedna         
z najważniejszych, corocznych konferencji 
dedykowanych sektorowi bankowości spół-
dzielczej. Tradycyjnie w Forum udział brali także 
reprezentanci naszego Banku, tym razem w peł-
nym składzie Zarządu.

03/10/2023 Forum Liderów Banków 
Spółdzielczych 2023. 

Bank Spółdzielczy w Płońsku z nagrodą od SALTUS Ubezpieczenia.
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05/10/2023Bank Spółdzielczy w Płońsku w gronie 
ambasadorów pilotażowego projektu: 
Pierwsza Liga Biznesu
KZBS wraz z członkowskimi Bankami Spół-
dzielczymi i Partnerami pod koniec 2023 roku 
rozpoczął nowy projekt dedykowany przed-
siębiorcom. Wzięło w nim udział ponad 30 banków, 
które zostały jednocześnie Ambasadorami 
Projektu. Pierwsze ze spotkań odbyło się już 5 paź-
dziernika br.

To pierwsze tego typu ogólnopolskie przedsięwzięcie łączące Banki 
Spółdzielcze ze środowiskiem biznesowym. Spotkania dedykowane 
przedsiębiorcom, zorganizowane w ramach „Pierwszej Ligi Biznesu”, 
odbywały się stacjonarnie w miejscach określonych przez Banki 
Spółdzielcze. Podczas spotkań miały miejsce transmisje online 
wystąpień eksperckich Partnerów uczestniczących w projekcie.       
W ramach pilotażu zaplanowano sześć spotkań.

Na spotkania zapraszani byli prezesi, członkowie kadry 
zarządzającej i właściciele firm z różnych branż. Celem spotkań było 
skupienie lokalnych przedsiębiorców wokół banku, umożliwienie 
przedsiębiorcom wymianę doświadczeń i wiedzy, wzmocnienie 
kompetencji oraz stworzenie przestrzeni do rozwoju.

Integracja w parze z merytoryką

KZBS do udziału w projekcie zaprosił trzech partnerów, którzy 
poprowadzili merytoryczne wystąpienia eksperckie dedykowane 
przedsiębiorcom. W gronie ekspertów znaleźli się przedstawiciele 
Fundacji Polska Bezgotówkowa, Biura Informacji Gospodarczej 
InfoMonitor (Grupa BIK) oraz Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie. 
Uczestniczący w projekcie przedsiębiorcy mieli możliwość 
zadawania pytań ekspertom.

„Banki spółdzielcze, jako instytucje zaangażowane w rozwój lokalnej 
gospodarki na co dzień ściśle współpracują z przedsiębiorcami. Jako 
KZBS chcemy wspierać nasze banki, by mogły jeszcze lepiej 

wypełniać swoją misję, tworzyć jeszcze głębsze relacje oraz silną       
i zaangażowaną społeczność. Projekt „Pierwszej Ligi Biznesu” 
powstał właśnie w takim celu.

Ogromnie cieszymy się, że już na starcie zyskał poparcie aż 
trzydziestu banków” – mówi prof. Małgorzata Iwanicz-Drozdowska, 
Wiceprezes KZBS.

Zainteresowane wzięciem udziału w spotkaniach firmy i instytucje 
zapraszamy do kontaktu: 48 23 661 74 81

5 października  2023 r. odbyło się pierwsze spotkanie przed-
siębiorców z Bankami Spółdzielczymi – Ambasadorami. Uczestników 
pierwszego spotkania w ramach projektu: „Pierwsza Liga Biznesu”    
w siedzibie centrali Banku Spółdzielczego w Płońsku przywitali 
przedstawiciele Banku. Ze strony KZBS głos zabrała prof. Małgorzata 
Iwanicz-Drozdowska, Wiceprezes KZBS. Swoją wiedzą ekspercką 
podzielił się Pan Marcin Olędzki z Fundacji Polska Bezgotówkowa. 
Tematem prelekcji była: "Nowoczesna firma - jak płatności 
bezgotówkowe wpływają na rozwój biznesu". Spotkanie wzbudziło 
bardzo duże zainteresowanie tak w naszym, jak i w innych bankach – 
uczestnikach programu.

Tematami kolejnych spotkań były: "Jak prowadzić biznes (mikro, 
MŚP) z sukcesem w zmiennym otoczeniu" - ekspert Waldemar 
Rogowski z Biura Informacji Gospodarczej InfoMonitor; „ESG              
w biznesie – co i jak komunikować” – (zrównoważony rozwój              
i odpowiedzialny biznes) -  ekspert dr ŁUKASZ KUROWSKI - adiunkt         
w Katedrze Systemu Finansowego Szkoły Głównej Handlowej               
w Warszawie; „CYBERBEZPIECZEŃSTWO” – ekspert przedstawiciel 
Asseco Poland - KRZYSZTOF DYKI – Prezes ComCERT S.A., Grupa 
Asseco; „JAK SPRAWDZIĆ SWOJEGO KONTRAHENTA”, ekspert 
SŁAWOMIR PANEK w Zespole Relacji z Klientem Biznesowym BIG 
InfoMonitor oraz „SUKCESJA W FIRMIE RODZINNEJ”  ekspert DR HAB. 
INŻ. JACEK LIPCA, PROF. SGH, kierownik Zakładu Przedsiębiorstwa 
Rodzinnego w Szkole Głównej Handlowej. 

foto.: Piotr Koper
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Jak zostać członkiem Banku
Przyłącz się do Banku Spółdzielczego w Płońsku 

i zostań jego udziałowcem.

Członkiem Banku może zostać każda osoba 
fizyczna mająca pełną zdolność do czynności 
prawnych, a także osoba prawna. Podstawowym 
warunkiem jaki należy spełnić aby zostać 
przyjętym to złożenie pisemnej deklaracji. 
Deklaracja powinna zawierać imię, nazwisko, 
miejsce zamieszkania, a jeżeli przystępujący jest 
osobą prawną - jej nazwę i siedzibę, ilość 
zadeklarowanych udziałów.

Decydując się na członkostwo pamiętaj, że udziały banku 
spółdzielczego mają przede wszystkim właścicielski charakter i nie 
powinny być traktowane jak inwestycja z określoną stopą zwrotu. 
Udziałowcy, jako współwłaściciele, ponoszą odpowiedzialność za 
funkcjonowanie banku spółdzielczego, zaś z nabyciem udziałów 
wiążą się ryzyka (brak objęcia udziałów systemem gwarantowania, 
obowiązek uczestniczenia w pokrywaniu strat banku spółdzielczego 
do wysokości zadeklarowanych udziałów, ryzyko nieotrzymania 
dywidendy, ryzyko wstrzymania wypłaty udziałów).

Prawa członków 

Członkowie Banku Spółdzielczego w Płońsku mają prawo:

brać udział w Zebraniach Przedstawicieli i Zebraniach Grup 
Członkowskich,
wybierać i być wybieranym do organów Banku Spółdzielczego, na 
zasadach określonych w Statucie,
otrzymać odpis Statutu i regulaminów, zaznajamiać się                 
z uchwałami organów Banku Spółdzielczego, protokołami obrad 
organów Banku Spółdzielczego, protokołami lustracji, rocznymi 
sprawozdaniami finansowymi, umowami zawieranymi przez 
Bank Spółdzielczy z osobami trzecimi,
uczestniczyć w podziale nadwyżki bilansowej w formie 
oprocentowania kwot wpłaconych na udziały,
przeglądać rejestr członków,
oceniać działalność Banku Spółdzielczego, zgłaszać wnioski 
jego dotyczące i żądać informacji o sposobie ich załatwienia.

wnieść wpisowe i zadeklarowane udziały,
stosować się do postanowień Statutu, regulaminów i uchwał 
organów Banku Spółdzielczego,
troszczyć się o jego dobro i rozwój, dbać o poszanowanie i 
pomnażanie jego majątku, oraz prawidłowe wykonywanie zadań 
statutowych, jak również zapobiegać działaniom na szkodę 
Banku Spółdzielczego

Członkowie mają równe prawa bez względu na ilość posiadanych 
udziałów.

Całość praw i obowiązków członka Banku znajduje się w Statucie 
Banku. Szczegółowych informacji udzielają pracownicy Banku w 
oddziałach.

Obowiązki członków 

Członkowie są zobowiązani:
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Zmarła Anna Seweryniak 
– wieloletnia Dyrektor Oddziału w naszym Banku

1 grudnia 2023 r. w wieku 76 lat 
zmarł Zenon Śmigielski

26/10/2023

01/12/2023

Z ogromnym smutkiem, żalem i niedowierzaniem dowiedzieliśmy się o odejściu     
w wieku 47 lat naszej wieloletniej Koleżanki Anny Seweryniak - Dyrektora 
Oddziałów naszego Banku w Baboszewie i Dzierzążni.

Ania pracowała w Banku Spółdzielczym w Płońsku od 2005 roku. Była osobą 
wysoce profesjonalną, cenioną za swoje wyjątkowe zaangażowanie i podejście do 
obowiązków zawodowych. Posiadała nie tylko ogromną wiedzę, ale też potrafiła 
się nią dzielić i doskonale wykorzystać w swojej pracy. Stworzyła profesjonalny 
zespół ambitnych, realizujących cele pracowników, potrafiła skutecznie zarządzać 
i motywować. Była osobą o wielkiej empatii, wrażliwą, pomocną, szczególnie 
dbającą o swoich klientów i pracowników. Będzie nam bardzo brakowało Jej 
obecności wśród nas!

W imieniu Rady Nadzorczej, Zarządu oraz Pracowników Banku Spółdzielczego       
w Płońsku pragniemy złożyć nasze najszczersze kondolencje oraz wyrazy 
głębokiego współczucia dla całej rodziny naszej koleżanki Ani, a w szczególności 
dla jej mamy Alicji oraz córki Zuzi. Ceremonia pogrzebowa ś.p. Anny Seweryniak 
odbyła się w dniu 28.10.2023 r. w Kościele św. Achacjusza w Skołatowie. W ostatniej 
drodze Ani uczestniczyli członkowie Zarządu, Rady Nadzorczej oraz dziesiątki 
pracowników Banku, którzy symbolicznymi białymi różami złożonymi na urnie 
oddali hołd koleżance.

Pan Zenon był wieloletnim delegatem oraz byłym członkiem Rady Nadzorczej 
Banku Spółdzielczego w Dzierzążni i Banku Spółdzielczego w Płońsku                
a prywatnie prowadził gospodarstwo rolne.

W Banku Spółdzielczym w Płońsku sprawował różne funkcje: od 2008 r. był 
członkiem Komitetu Doradczego Rady Nadzorczej Banku Spółdzielczego         
w Płońsku, a w latach 2010 do 2018 pełnił funkcję członka Rady Nadzorczej 
Banku Spółdzielczego w Płońsku. Był człowiekiem zaangażowanym, 
sumiennym i bardzo życzliwym. Pozostanie na stałe w naszej pamięci.

W imieniu Rady Nadzorczej, Zarządu oraz Pracowników Banku Spółdzielczego 
w Płońsku, Rodzinie, Najbliższym oraz Przyjaciołom Pana Zenona złożyliśmy 
wyrazy współczucia. Uroczystości pogrzebowe odbyły się 9 grudnia 2023 roku 
w Nowym Guminie.

„Nie umiera ten, kto trwa w pamięci żywych” 
ks. Jan Twardowski
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13/05/2022 „Pojedziemy w cudny kraj 
- spotkanie z poezją Marii Konopnickiej".

2022
rok

10 maja 2022 r. w Bibliotece Pedagogicznej w Płońsku odbyła się 
uroczystość wręczenia nagród laureatom XVII edycji konkursu 
recytatorskiego. Tematem konkursu były wiersze Marii Konop-
nickiej. Konkurs skierowany był do uczniów z klas IV-VI szkół 
podstawowych. Do konkursu zgłosiło się 32 uczestników z piętnastu 
szkół podstawowych powiatu płońskiego. Wszystkie nagrania 
wierszy (tegoroczna formuła konkursu była online) ukazały nie-
zwykłe zaangażowanie uczestników, wrażliwość poetycką i troskę   
o szczegóły interpretacyjne. Jury po obejrzeniu i wysłuchaniu 
przesłanych nagrań, dokonało wyboru laureatów:
- I miejsce - Julia Figurska – Szkoła Podstawowa w Nacpolsku
- II miejsce – Nikola Jędrzejczyk – Szkoła Podstawowa w Sochocinie - 
- III miejsce (ex aequo) – Barbara Piwońska – Szkoła Podstawowa      
w Koziebrodach oraz Urszula Obycz – Szkoła Podstawowa w Szczyt-
nie.

Przyznano także sześć wyróżnień. W uroczystości wręczenia nagród 
uczestniczyli wszyscy laureaci wraz z opiekunami oraz zaproszeni 
goście – pani Grażyna Brzezińska – Dyrektor Biblioteki Pedagogicznej 
w Ciechanowie, której częścią jest Filia w Płońsku oraz pan Dariusz 
Konofalski – Prezes Zarządu Banku Spółdzielczego w Płońsku i pan 
Piotr Koper – specjalista ds. marketingu w BS w Płońsku. Nasz Bank 
ufundował nagrody dla laureatów, a także przekazał upominki             
i monografie Banku. Wszystkim uczestnikom serdecznie 
gratulujemy!

2022/2023

„Queens Orchestra” w Płońsku.16/05/2022

Projekt „Queens Orchestra” to najprawdziwsza sensacja w świecie 
muzyki. Na scenie występują wyłącznie kobiety: 17 artystek 
grających na 20 instrumentach. Miniatura orkiestry symfonicznej, 
która pod żadnym względem nie ustępuje brzmieniem, repertuarem 
czy emocjami swojemu dużemu odpowiednikowi. Występ w Płońsku 
był bardzo ważny dla ukraińskiej orkiestry, o czym opowiedziała 
dyrygentka orkiestry Aleksandra Korobka.

Podczas koncertu usłyszeliśmy między innymi autorskie aranżacje 
utworów Antonio Vivaldiego czy słynną „Czerwoną Kalinę”, którą na 
początku wojny wykonał Andrij Chływniuk z zespołu BoomBox. 

foto.: Piotr Koper
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Burmistrz Andrzej Pietrasik osobiście podziękował zespołowi, 
wspominając o kontaktach Płońska z miastami w Ukrainie oraz 
pomocy organizowanej przez mieszkańców. Nasz Bank był jednym 
ze sponsorów koncertu. 

foto: Piotr Koper

KREDYT MIESZKANIOWY
dla klientów indywidualnych

Wejdź na naszą stronę
www.bsplonsk.pl

RRSO (Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania) 

wynosi 8,87% 

Nasz Dom
MARZENIA W ZASIĘGU RĘKI

AŻRA
M

1,90%

Całkowita kwota kredytu 530 800,00 zł, okres: 220 miesięcy, wkład własny 25%, oproc. zmienne: 7,97% w stosunku rocznym (suma stopy bazowej kredytu i marży Banku w wysokości 2,10 p.p.). 
Najwyższa rata: 6 071,04 zł (kapitał plus odsetki). Całkowity koszt 406 401,36 zł (suma odsetek 389 276,36 zł; prowizja 1,50% wynosząca 7 962,00 zł; ubezpieczenie nieruchomości 9 144,00 zł, 
według oferty dostępnej za pośrednictwem Banku; podatek (PCC) 19 zł). Całkowita kwota do zapłaty przez wynosi 937 201,36 zł. Kalkulacja została dokonana na dzień 30.01.2024 r. na repre-
zentatywnym przykładzie. Ostateczne warunki kredytowania zależą od wiarygodności kredytowej Klienta, daty wypłaty kredytu oraz daty płatności pierwszej raty. Szczegóły oferty w placówkach 
i na stronie Banku www.bsplonsk.pl.

nawet 30 lat na spłatę
finansowanie do 80% 

kredyt
mieszkaniowy
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Nowa Rada Nadzorcza BS Płońsk 
na kadencję 2022–2026 wybrana!

02/06/2022

W dniach 17 – 18.05.2022 r. odbyły się sprawo-
zdawczo–wyborcze zebrania Grup Członkow-
skich Banku Spółdzielczego w Płońsku. Na 
Zebraniach omówiono wymogi i zasady wyboru 
Przedstawicieli na Zebranie Przedstawicieli. 
Następnie przeprowadzono wybory, które wyłoniły 
45 Przedstawicieli na Zebranie Przedstawicieli 
kadencji w latach 2022-2026.

Następnie w dniu 13 czerwca br. w Centrali Banku Spółdzielczego     
w Płońsku przy ul. Płockiej 28, odbyło się Zebranie Przedstawicieli 
Banku Spółdzielczego w Płońsku, które w tym roku miało charakter 
sprawozdawczo-wyborczy, podsumowujące wyniki Banku za 2021 
rok.

W Zebraniu uczestniczyli delegaci oraz zaproszeni goście m.in. 
Andrzej Stolpa – Sekretarz Gminy Płońsk i Andrzej Pietrasik – 
Burmistrz Miasta Płońska. Władze Banku Zrzeszającego BPS 
reprezentowała Pani Wioletta Mikołajczyk – Dyrektor ds. Współ-
pracy Zrzeszeniowej w Banku BPS S.A.

Zebraniu przewodniczył Wojciech Rutkowski – Przewodniczący Rady 
Nadzorczej. Zebranym zaprezentowano sprawozdanie finansowe, 
sprawozdanie z działalności Zarządu w 2021 r. oraz sprawozdanie 
Rady Nadzorczej z działalności w kadencji 2018–2022 ze 
szczególnym omówieniem działalności w 2022 r. Prezes Zarządu 
Dariusz Konofalski w swoim wystąpieniu omówił delegatom 
najważniejsze wyzwania i kierunki rozwoju Banku na najbliższe lata. 
Zebranie Przedstawicieli oceniło działalność Banku za rok ubiegły 
oraz zatwierdziło kierunki rozwoju działalności 
bankowej oraz działalności społecznej i kulturalno – 
oświatowej Banku na lata 2022–2023.

Na Zebraniu dokonano wyboru Rady Nadzorczej 
Banku na kadencję 2022–2026.
W skład nowej rady weszli:
 1. Maciej Biernatowicz
 2. Adam Brzeszkiewicz
 3. Jan Golacik
 4. Maria Gołębiowska
 5. Jerzy Granuszewski
 6. Jadwiga Kocik
 7.  Emilia Leszczyńska
 8. Leonard Milewski
 9. Wojciech Rutkowski
 10. Iwona Skalska

Nowo wybrana Rada ukonstytuuje się na najbliższym 
posiedzeniu Rady Nadzorczej w Płońsku, podczas 
którego zostanie wybrane Prezydium oraz Komitet 
Audytu Rady Nadzorczej Banku.

Na Zebraniu podjęto szereg uchwał dotyczących 
działalności Banku, w szczególności w zakresie:

Podczas Zebrania zostały także wręczone nagrody Pracownikom 
Banku za szczególne zaangażowanie na rzecz rozwoju Banku           
w 2021 r. – wręczenia dokonał Prezes Dariusz Konofalski. Miłym 
akcentem Zebrania była inicjatywa Urzędu Miasta w Płońsku. 
Andrzej Pietrasik Burmistrz Płońska wręczył wszystkim Członkom 
dotychczasowej Rady Nadzorczej w kadencji 2018-2022, Członkom 
Zarządu oraz Dyrektorowi Oddziału Banku w Płońsku, Jubileuszowe 
Medale upamiętniające 30-lecie Samorządu Terytorialnego w Polsce 
z podziękowaniem za wieloletnią współpracę i służbę dla naszego 
Miasta.

Zarząd Banku podziękował także Członkom Rady Nadzorczej 
sprawujących funkcje w kadencji w latach 2018–2022, za wieloletnią 
sumienną pracę oraz aktywne angażowanie się w działalność Banku.

zmiany Statutu Banku,
zatwierdzenia sprawozdań Zarządu oraz Rady Nadzorczej Banku 
Spółdzielczego w Płońsku z działalności oraz sprawozdania 
finansowego za rok 2021,
 oceny odpowiedniości Rady Nadzorczej,
udzielenia wszystkim członkom Zarządu absolutorium z wyko-
nania obowiązków w 2021r.,
zmiany Regulaminu działania Rady Nadzorczej,
podziału nadwyżki bilansowej za 2021 r. w kwocie 6 035 000,78 zł 
w następujący w sposób:

odpis na fundusz zasobowy (90,73% zysku netto) –                 
5 475 583,78 zł,
dywidenda w postaci oprocentowania udziałów (3,00%) –      
51 417,00 zł,
odpis na fundusz ogólnego ryzyka – 508 000,00 zł.

2022/2023

foto.: Piotr Koper
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27/06/2022Czerwiec z Bankiem Spółdzielczym 2022 
- kampania KZBS - uruchom alerty BIK.
Im mniej danych podajesz w sieci, tym lepiej.

Codziennie aż 95% Polaków łączy się z siecią, 
korzystając z komputera, tabletu lub smartfona. 
Dzięki temu skrócił się dystans geograficzny         
z najbliższymi, zniesione zostały bariery między 
adresem zamieszkania a miejscem pracy, 
ukształtowały się nowe społeczne formy 
kontaktu, codziennością stały się zdalne zakupy    
i metody płatności. 

Jednocześnie każdego roku rejestruje się coraz większą liczbę 
naruszeń cyberbezpieczeństwa w sieci. Tylko w I kwartale 2022 r. 
oszuści podjęli 1915 prób kradzieży na kwotę 575 tys. zł, z 
wykorzystaniem skradzionych danych osobowych. Oznacza to, że 
każdy z nas potencjalnie mógł być 21 razy dziennie narażony na 
wyłudzenie.

Bezwzględnie trzeba dbać o swoją tożsamość cyfrową, nie 
ignorować informacji o wyciekach, interesować się oraz czytać 
dokładnie informacje tzw. drobnym drukiem, zwłaszcza komunikaty, 
na które często reagujemy odruchowo, pochopnie w nie klikając.
Warto przestrzegać zasady „im mniej danych podamy, tym lepiej”, 
czyli zachowywać ostrożność w udostępnianiu swoich danych 
osobistych.

Dane osobowe i kontaktowe w rękach złodziei oznaczają wysokie 
niebezpieczeństwo. Mogą one zostać wykorzystane przez 
przestępców do oszustw, wspomaganych poprzez przebiegłe 
chwyty socjotechniczne, które bazują na ludzkiej naiwności lub 
nieuwadze, przenoszą ofiarę na fałszywą, ale łudząco podobną 
stronę naszej siłowni, ulubionej restauracji, firmy kurierskiej,             
a nawet swojego banku. Wpływ na bezpieczeństwo nas samych oraz 
naszych pieniędzy mają zachowanie, utrwalone nawyki, rozsądek. 
Sposoby wyłudzenia poufnych informacji takich, jak numer dowodu 
osobistego, czy dane do logowania do konta bankowego to m.in. 
spoofing – metoda telefoniczna lub mailowa, polegająca na 
podszywaniu się pod prawdziwe organizacje (w tym banki), phishing 
– z wykorzystaniem sms lub połączenia telefonicznego, ataki 
spamowe – rozsyłane linki reklamowe, w które pochopnie klikamy       
i inne. Łączy je najczęściej efekt zaskoczenia, bazowanie na ludzkiej 
naiwności czy nieuwadze, często również na automatyzmie, którego 
sprzymierzeńcem jest pośpiech.

Wszystkie te formy kontaktu mogą wykorzystywać dane 
pochodzące również z wycieku.

Wycieku swoich danych z różnych instytucji obawia się aż 84 proc. 
Polaków. Tak wynika z ostatniego badania „Cyberbezpieczeństwo 
Polaków”, przeprowadzonego na zlecenie BIK.
Doświadczenie potwierdza, że nikt nie jest w stanie przewidzieć, 
kiedy i z jakiej instytucji nasze dane mogą wyciec. Nie ma też 
sposobów ani narzędzi, które za nas chronią personalia. O to musimy 
zadbać samodzielnie. Najlepiej zacząć od zmiany dotychczasowych 
nawyków:

phishing – na który wskazało 34 proc. osób, z których styczność 
miało 21 proc. pośrednio, a 13 proc. bezpośrednio,
grupa ataków przestępczych, skoncentrowanych wokół wy-
łudzeń pieniędzy poprzez maile z informacjami o szybkim zysku    
i wygranych, a także o krótkoterminowych ofertach specjalnych 
na zakupy online. Wskazała na nie niemal co trzecia osoba (29 
proc.),

socjotechnika na fałszywe inwestycje. Co piąta osoba (20 proc.) 
spotkała się z oszukańczymi działaniami w postaci ogłoszeń 
kuszących łatwym zarobkiem i szybkim zyskiem.

Uważajmy, gdzie pozostawiamy swoje dane, rozważnie 
dokonujmy transakcji płatniczych w sieci, dokładnie 
sprawdzając adresy portali internetowych. Upewnijmy się, czy 
oddzwaniamy na znany nam numer, nie odpisujmy anonimowym 
nadawcom;
Korzystajmy z możliwości doboru grona osób, z którymi się 
komunikujemy, np. zamiast do wszystkich ograniczmy 
wiadomość do grup, znajomych albo zachowajmy jako prywatną. 
Nie udostępniajmy wszystkich informacji jako publicznych;
Nie dawajmy się zwieść atrakcyjnym ofertom inwestycyjnym pod 
pozorem szybkiego zarobku (Komenda Główna Policji                    
i FinCERT.pl – Bankowe Centrum Cyberbezpieczeństwa ZBP stale 
ostrzegają przed próbami oszustw przy inwestowaniu                   
w kryptowaluty oraz na rynku Forex);
Nigdy nie wiadomo, kiedy i skąd nasze dane zostaną skradzione, 
dlatego miej włączone Alerty BIK – ostrzeżenia sms, które 
otrzymasz, gdy ktoś na Twoje dane zaciąga kredyt, pożyczkę, 
umowę z operatorem telekomunikacyjnym, dokonuje zakupów 
na raty.

Top 3 socjotechniki cyberprzestępców: 
Trzy najczęściej wymieniane techniki hackerskie, z jakimi mieli 
styczność Polacy to:

Pamiętaj, aby każde oszustwo 
lub jego usiłowanie 

zgłosić w Twoim banku 
i złożyć zawiadomienie na Policji!! !

2022/2023
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1 stycznia 2022 - Nowe Miasto 
powróciło do grona miast Polski.

28/06/2022

IX Jarmark Nowomiejski – Od przeszłości do 
teraźniejszości – poświęcono nadaniu praw miej-
skich dla Nowego Miasta. Organizatorzy przewi-
dzieli, zgodnie z hasłem imprezy, szereg wyda-
rzeń towarzyszących, które gwarantowały świe-
tną zabawę do późnych godzin wieczornych. 
 
Nowe Miasto to jedna z najstarszych mazowieckich miejscowości, 
chlubiącą się wczesnośredniowiecznymi tradycjami grodowo-
miejskimi. Nowe Miasto przez wiele lat odgrywało ważną rolę            
w życiu mieszkańców Mazowsza, a o jego randze świadczyły funkcje 
jakie przyszło mu pełnić na przestrzeni wieków – mówił o historii 
Nowego Miasta burmistrz Sławomir Zalewski. Nowe Miasto to 
wspólnota ludzi szanujących swoje miejsce zamieszkania, a wśród 
mieszkańców kultywowana jest świadomość tradycji i historii.

Pogoda dopisała świetnie, każdy mógł znaleźć tutaj coś dla siebie: 
były występy artystyczne, prezentacja historycznych zwyczajów         
i sporo atrakcji dla dzieci. Także i nasz Bank zaznaczył swoją 
obecność poprzez sponsoring imprezy oraz trwałą przynależność do 
nowomiejskiej wspólnoty.
Foto: Płońsk w sieci

2022/2023

KREDYT NAWOZOWY

Wejdź na naszą stronę
www.bsplonsk.pl

zainwestuj w rozwój

GOSPODARSTWA
I SWOJĄ PRZYSZŁOŚĆ

Kredyt obrotowy odnawialny 
na zakup rzeczowych środków 

do produkcji rolnej
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  KONTO, KARTA, KREDYT? 
„Jesteś u siebie” – czyli w Banku Spółdzielczym!

  Szarża arcelińska 1920

W sierpniu 2022 wystartowała kampania pro-
mocyjna Banku BPS i Banków Spółdzielczych zrze-
szonych w Grupie BPS z Tomaszem Jakubiakiem      
w roli głównej. 

Znany kucharz zdobył rozpoznawalność dzięki prowadzeniu programów 
kulinarnych emitowanych na kanale Canal+ Kuchnia: „Jakubiak 
rozgryza Polskę”, „Jakubiak w sezonie” i „Jakubiak lokalnie”. Poza tym 
prowadził program „Sztuka mięsa” na Food Network. Był felietonistą 
magazynu „Moje Gotowanie”, współpracował też z portalem 
internetowym newsgastro.pl i magazynem „Food Service”. W 2022 
został jurorem polskiej edycji programu „MasterChef Junior”. W 2023 
roku dołączył do jury programu „MasterChef” na TVN. 

W tegorocznej kampanii udowadniamy, że tu, czyli w banku 
spółdzielczym, każdy klient skorzysta z dopasowanych rozwiązań 
bankowych, rzetelnej obsługi, a przy tym zawsze będzie się czuć 
swobodnie. Pod hasłem: „Załatw to po sąsiedzku!” zaprosiliśmy razem    
z Tomaszem Jakubiakiem do skorzystania z usług Banku 
Spółdzielczego w Płońsku.

Jesteśmy „blisko Ciebie” – dzięki naszemu lokalnemu 
charakterowi i otwartości na każdego klienta. Jesteśmy Twoim 
dobrym sąsiadem – tu skutecznie załatwisz wszystkie sprawy 
bankowe.

20 sierpnia 2022 r. w Arcelinie, z inicjatywy 
władz gminy Płońsk, odbyły się uroczystości 
upamiętniające 102 rocznicę szarży, 
podczas której polskie wojska pokonały siły 
bolszewickie, przyczyniając się do triumfu 
oręża polskiego w ramach Bitwy Warsza-
wskiej 1920 roku.

Wojska rosyjskie zaatakowały Płońsk 16 sierpnia. Polskich 
pozycji broniły dwa pułki szwoleżerów. Pod Ćwiklinem             
i Arcelinem obronił się, prowadząc brawurową szarżę, 
oddział dowodzony przez majora Jerzego Grobickiego. Gdy 
17 sierpnia bolszewicy po raz kolejny zaatakowali Płońsk, po 
raz drugi zostali pokonani w okolicy Arcelina. Podczas 
zaciekłej bitwy dużą rolę odegrała szarża kawalerii w mo-
mencie największego zagrożenia.

Zwycięstwo pod Arcelinem uchroniło Płońsk przed zajęciem 
przez bolszewików, ale przede wszystkim zabezpieczono 
tyły 5 Armii gen. Władysława Sikorskiego, która w tym czasie 
zmagała się z przeważającymi siłami wroga.

Bank Spółdzielczy w Płońsku od wielu lat wspiera orga-
nizowane przez władze Gminy Płońsk rocznicowe obchody. 
Głównym punktem wydarzenia była efektowna inscenizacja 
arcelińskiej szarży.

foto: Dawid Turowiecki, Roman Nadaj

2022/2023
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InterRisk – EDU Plus 
- na każdą sytuację!

Dzieci wymagają nieustannej opieki. Nawet gdy są coraz starsze, nadal dbasz o ich bezpie-
czeństwo. 
Ubezpieczenie szkolne EDU Plus również. Co to oznacza w praktyce? Ochrona ubezpieczeniowa 
trwa przez cały rok, również po skończonych lekcjach i w dni wolne od zajęć szkolnych. 
Ubezpieczenie szkolne EDU Plus oferujemy w 3 wariantach.

Nie można przewidzieć kiedy przytrafi się nam nieszczęśliwy wypadek.
Jest to jeszcze trudniejsze w przypadku dzieci. Młodsze pociechy nie zawsze 
potrafią przewidzieć skutki swoich zachowań. Starsze poświęcają czas na 
realizowanie sportowych pasji. W rezultacie mogą ulec urazom, których leczenie 
wymagać będzie nie tylko czasu, ale również środków finansowych.
Ubezpieczenie EDU Plus, rozszerzone o opcje dodatkowe pokryje koszty m.in. leczenia    
(w tym stomatologicznego) i rehabilitacji. Wysokość refundacji uzależniona jest od 
wybranego wariantu. 

Zjawisko hejtu występuje coraz częściej. Mimo wielu akcji i kampanii społecznych, 
narażone na mowę nienawiści są również dzieci. Wiemy, że nie wolno bagatelizować 
tego problemu. Dlatego w zakres ubezpieczenia EDU Plus włączona jest opcja „Hejt 
Stop”.
   Zapewnia ona dostęp do pomocy informatycznej, która pozwoli zabezpieczyć sprzęt 
i dostępy do kont. ............................................................................................................
   Pomoc prawna umożliwi konfrontację z hejterem i poznanie przysługujących Ci 
praw. ...............................................................................................................................................
   Wsparcie psychologiczne - pozwoli uporać się z emocjonalnymi konsekwencjami 
takich zdarzeń lub wskaże dalszą ścieżkę postępowania.
Z EDU Plus Twoje dziecko ma zapewnioną pomoc, gdy dotknie go mowa nienawiści.

Zapewnia ochronę
przez cały rok

Z opcją Hejt Stop 
by zapobiegać 
mowie nienawiści

Wygodny dostęp do lekarza
w ramach Telemedycyny

Na wszelki wypadek

Konsultacje lekarskie online na dobre zagościły w naszym życiu. Dziś e-wizyta realizowana 
za pośrednictwem komputera czy telefonu nikogo nie dziwi. Dostępna w ramach EDU Plus opcja 
Telemedycyny od wielu lat umożliwia sprawny kontakt z pediatrą, internistą i dietetykiem.
W przypadku mniej poważnych zachorowań pozwoli ona wdrożyć leczenie i szybciej wrócić do 
zdrowia. To tylko jedna z 20 opcji dodatkowych, o które możesz rozszerzyć podstawowy zakres 
ubezpieczenia. 

Wyłączenia i ograniczenia odpowiedzialności zawarte są w Ogólnych Warunkach Ubezpieczenia EDU Plus zatwierdzonych uchwałą Zarządu InterRisk Tu S.A. Vienna Insurance Group nr: 
01/27/03/2024 z dnia 27 marca 2024 r. dostępnych na stronie www.interrisk.pl. 

InterRisk Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. Vienna Insurance Group z siedzibą w Warszawie przy ul. Stanisława Noakowskiego 22, wpisane do rejestru przedsiębiorców Krajowego Rejestru 
Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy w Warszawie, XII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod nr KRS 0000054136, NIP 526-00-38-806, o 

kapitale zakładowym w kwocie 137.640.100,00 PLN (opłacony w całości). 

Zapytaj w Banku o ofertę i wybierz wariant, który najlepiej odpowiada Twoim potrzebom. 
O wszystkich zaletach ubezpieczenia opowie Ci Doradca w Banku.
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26/09/2022Zmiana wymaga czasu i pracy
Drugi dzień obrad Forum Liderów Banków 
Spółdzielczych 2022 poświęcony był wyzwaniom 
technologicznym i gotowości banków do korzy-
stania z technologii chmury obliczeniowej oraz 
bezpieczeństwu cybernetycznemu.

Pierwszy panel dyskusyjny był wymianą opinii dotyczących 
wprowadzanych zmian technologicznych w bankach spółdzielczych. 
Uczestnicy dyskusji podkreślali, że każda zmiana wymaga czasu        
i pracy. Systemy informatyczne nie wdrażają się też same. Trzeba 
nauczyć się je obsługiwać. Przygotowanie jednego modelu obiegu 
dokumentów trwało kilka miesięcy. Ale potem może on zostać 
wykorzystany także w innych bankach, bo przecież wskaźniki            
w wykorzystywanych dokumentach liczy się tak samo. Takie 
postępowanie pozwoli na szybsze wdrożenie nowych technologii.      
A dzisiaj potrzebny jest system, który w rzeczywistym czasie 
dostarczy informacji o efektywności działania banku.

Banki spółdzielcze są już przygotowane do korzystania z technologii 
chmury. Poza tym ilość danych wykorzystywanych do zarządzania 
bankiem będzie rosła, a w chmurze znajdują się nowe narzędzia do 
wykorzystania przez banki. Ta technologia to dzisiaj światowy trend. 
Wielu z nas już dzisiaj korzysta z chmury obliczeniowej, gdzie 
przechowuje swoje dane, zamiast trzymać je na dysku komputera. To 
chmura umożliwia oferowanie kompleksowych usług, co zapewni 
użytkownikom szybkość, elastyczność i bezpieczeństwo. Dlatego 
też wielu dostawców systemów informatycznych oferuje swoje 
rozwiązania wyłącznie w tej technologii. 

Bank Spółdzielczy w Płońsku wraz z kilkoma innymi bankami już od 
dwóch lat korzysta z chmury, po przystąpieniu do wspólnej platformy 
informatycznej, którą przygotowała dla nich znana nie tylko w Polsce 
firma Asseco. To rozwiązanie pozwoliło na przeniesienie do chmury 
m.in. systemu oprogramowania bankowego, informacji zarządczej, 
sprawozdawczości, zarządzania ryzykami, bankowości internetowej 
i mobilnej. Umożliwi to obniżenie kosztów utrzymania własnej 
infrastruktury informatycznej tych banków, jak również zapewniło 
wysoki poziom bezpieczeństwa. Dowodem na skuteczność 
podjętych działań może być radykalne skrócenie procedury 
zakładania rachunku, a także procesu udzielania kredytów.

Te i inne rozwiązania omówił w swoim wystąpieniu Dariusz 
Konofalski – Prezes Zarządu Banku Spółdzielczego w Płońsku 
podczas Forum Liderów Banków Spółdzielczych 2022.

Każda zmiana powoduje jednak pewien opór i niechęć pracowników. 
To normalne zjawisko, bo ludzie obawiają się o własne stanowisko 
pracy. Zastanawiają się czy jeszcze będą potrzebni. Trzeba było im 
wytłumaczyć, że nie chodzi o ich zwolnienie, ale pewną zmianę 
profilu ich pracy. Takie przejście na nowy model działania, to także 
szansa rozwoju dla pracowników. Technologia chmury umożliwia 
nauczenie się zupełnie nowych rzeczy. To również przyciąga nowe 
talenty. Ważne jest też zaangażowanie pracowników w zmiany 
technologiczne, bo to przynosi lepsze efekty przeprowadzanych 
innowacji.

Dyskutanci zwracali także uwagę, że recesja nie może być 
usprawiedliwieniem ani powodem zatrzymywania zmian 
technologicznych. Pojawia się bowiem pytanie, czy obecne napięcia 
natury makroekonomicznej mogą spowodować wydłużenie procesu 
modernizacji banków spółdzielczych.

Warto też pamiętać, że zmiany nie robi się dla samej zmiany. Robi się 
to po to, aby odzyskać przestrzeń biznesową. Chmura obliczeniowa 
to klasyczny outsourcing, który ma jednak ograniczone możliwości. 
On nie rozwiązuje wszystkich problemów i nie załatwia całej gamy 
spraw, które wiążą się z pracą banku i jego organizacją.

Znacznie ważniejsze od technologii jest też przygotowanie 
organizacji do korzystania z chmury i osiąganie z tego tytułu 
korzyści. Trzeba wiedzieć jakie potrzeby zgłaszane przez banki 
najlepiej nadają się do rozwiązania w konkretnej chmurze. Chodzi 
bowiem o to, żeby podjęte działania przełożyły się na efekt 
finansowy.

Całość relacji do przeczytania tutaj: 
Źródło: FLBS
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21/10/2022 Szkoła Muzyki i Tańca "Nutka" 
– wspaniały Jubileusz

Z tej okazji 17 października 2022 r. w Miejskim Centrum 
Kultury w Płońsku odbył się specjalny koncert pod-
sumowujący dotychczasową działalność szkoły.

W ciągu ostatnich dwóch dekad płońska „Nutka” udowodniła, że należy do grona 
najlepszych i najbardziej uznanych marek naszego miasta. Setki koncertów, 
dziesiątki konkursów, udział w festiwalach, a przede wszystkim wyjątkowa, 
rodzinna atmosfera to znaki firmowe płońskiej szkoły. Dziś, po dwudziestu latach, 
trudno sobie wyobrazić miejskie uroczystości i wydarzenia sceniczne bez uczniów   
i nauczycieli naszej „Nutki”.

Wielokrotnie wychowankowie szkoły uświetniali swoimi występami wiele 
uroczystości naszego Banku. Z okazji Jubileuszu Zarząd Banku przekazał wyrazy 
szczerego uznania dla całej kadry pedagogicznej za zaangażowanie, wytrwałą 
pracę i trud wkładany od 20 lat w kształtowanie osobowości, rozwijanie talentów      
i zainteresowań swoich uczniów. Szkoła Muzyki i Tańca „Nutka” w Płońsku to 
miejsce pokoleniowe, które wychowuje i kształci przyszłych artystów, a także 
gwiazdy telewizji i radia.

Rada Nadzorcza, Zarząd oraz Pracownicy Banku życzyli Pani Dyrektor wielu 
owocnych lat pracy, a sprawowanie funkcji w dalszym ciągu było twórcze i pasjo-
nujące, a także aby podjęte działania procentowały satysfakcjonującymi 
osiągnięciami. Podczas koncertu wręczone zostały okolicznościowe statuetki dla 
wszystkich osób wspierających szkołę. Wśród wyróżnionych nie mogło zabraknąć 
oczywiście i naszego Banku, który reprezentował Prezes Zarządu Dariusz 
Konofalski. Wyróżniona została także była Prezes naszego Banku – Teresa 
Kudlicka.

Bank Spółdzielczy w Płońsku wsparł organizację jubileuszowego Koncertu "Nutki".

foto: Piotr Koper
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Oddział w Ciechanowie wyróżniony podczas 
uroczystej Gali.

Starostwo Powiatowe w Ciechanowie ze starostą Joanną Potocką-
Rak na czele oraz Mazowiecka Izba Gospodarcza w Ciechanowie po 
raz trzeci zorganizowali Powiatowy Dzień Przedsiębiorczości. Był on 
okazją do nagrodzenia przedsiębiorców z naszego powiatu oraz
prezentacji dokonań biznesowych i ciekawych projektów.
Nie zabrakło akcentu muzycznego w wykonaniu znanej 
działdowianki – Katarzyny Stankiewicz, doskonale znanej szerokiej 
publiczności jako wokalistki zespołu Varius Manx.

Tak jak w ubiegłym roku, wręczono tytuł Kobiety Biznesu. W tym roku 
nagrodę otrzymała Helena Sędzicka, która od ponad 40 lat
prowadzi  w Ciechanowie sklep z ie larsko –  medyczny.
Wśród wyróżnionych firm przez Mazowiecką Izbę Gospodarczą          
w Ciechanowie znalazł się także Oddział w Ciechanowie Banku 
Spółdzielczego w Płońsku. Placówkę podczas Gali reprezentowali: 
Dyrektorka Oddziału w Ciechanowie – Ilona Sadkowska oraz 
Wiceprezes Zarządu naszego Banku – Robert Malinowski.

Źródło: CiechanówInaczej.pl, 
foto: A. Mosakowski; R. Nadaj; P. Koper  

24/10/2022III Powiatowy Dzień Przedsiębiorczości

Po więcej informacji 
zapraszamy do kontaktu 

z doradcami w oddziałach 
Banku.
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08/12/2022 X Akademickie Targi Pracy 
ze szczególnym udziałem MIG!

Państwowa Uczelnia Zawodowa im. Ignacego 
Mościckiego w Ciechanowie po raz dziesiąty 
zaprosiła maturzystów i studentów na Aka-
demickie Targi Pracy. Tym razem spotkanie odbyło 
się pod hasłem „Odkryj w sobie przedsiębiorcę”. 
Wydarzenie przygotowano wraz z Mazowiecką 
Izbą Gospodarczą w Ciechanowie, której 
członkiem jest także nasz Bank, a konkretnie 
Oddział w Ciechanowie.

Głównym punktem targów był panel dyskusyjny na temat 
przedsiębiorczości – przygotowany przez Izbę. W panelu udział 
wzięli: Adam Olszewski – właściciel Grupy Arnica i wiceprezes MIG, 
Marcin Ostromecki – firma Intur, Bartosz Machul – Radca Prawny oraz 
Piotr Pszczółkowski – wydawca i redaktor naczelny Pulsu.
Uczestnicząca w panelu młodzież miała okazję dowiedzieć się czym 
jest przedsiębiorczość, jak ją w sobie odkryć i czy warto wiązać swoją 
drogę zawodową oraz plany na przyszłość z prowadzeniem 
własnego biznesu. W dyskusji nie brakowało historii z życia wziętych. 
Wystąpienia uczestników były merytoryczne, co podkreślali 
słuchacze w późniejszych rozmowach, ale również pełne dystansu     
i praktycznej wiedzy.

Po części wykładowej do dyspozycji gości przygotowane były liczne 
stoiska firmowe, a na nich oferty pracy oraz możliwość uzyskania 
informacji co do oczekiwań pracodawców w stosunku do przyszłych 
pracowników. Na stoisku naszego Banku wszyscy chętni mogli 
zapoznać się z aktualnymi ofertami pracy oraz ofertą produktową, 
m.in.: darmowymi kontami dla uczniów i studentów z dostępem do 
bezpłatnej bankowości elektronicznej.

Na targach reprezentowali nas pracownicy Oddziału w Ciechanowie 
oraz Centrali Banku wraz z Wiceprezesem Zarządu Robertem 
Malinowskim, który sprawuje także funkcję skarbnika w MIG             
w Ciechanowie.

Nie zabrakło smacznego poczęstunku przygotowanego przez 
przedsiębiorcze panie z Koła Gospodyń Wiejskich „Cuda Wianki”        
z Nużewa. Był również pyszny tort oraz krótki występ muzyczny 
uczniów szkoły muzycznej Akademia Dźwięku i inne atrakcje.
X Akademickie Targi Pracy zgromadziły ponad 20 wystawców i około 
300 studentów oraz uczniów szkół średnich. Tegoroczne 
przedsięwzięcie finansowane było między innymi przez jedną z firm 
członkowskich MIG, czyli Bank Spółdzielczy w Płońsku Oddział          
w Ciechanowie.

Współorganizatorami wydarzenia obok PUZ i MIG byli: Wojewódzki 
Urząd Pracy w Warszawie Filia w Ciechanowie, Powiatowy Urząd 
Pracy w Ciechanowie oraz Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży OHP     
w Ciechanowie.

foto: Piotr Koper
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KREDYTY
dla podmiotów gospodarczych

Na sukces firmy składa się wiele czynników, 

z których jednym z najważniejszych jest szybki,

łatwy i bezpieczny dostęp do zewnętrznych 

środków finansowych. Jeżeli prowadzisz wła-

sną firmę, szukasz optymalnego źródła finan-

sowania, chcesz się rozwijać i skorzystać 

z efektu dźwigni finansowej, to nasza oferta 

na pewno Cię zainteresuje. 

Kredyty obrotowe

Szybki kredyt hipoteczny

Kredyt inwestycyjny

Kredyty obrotowe krótko- i średnioterminowe, to rozwiązanie fi-

nansowe dla Twojej aktywnie działającej na rynku firmy. Kredyt 

obrotowy zapewnia środki finansowe umożliwiające zachowanie 

bieżącej płynności. .

Kredyt przeznaczony dla podmiotów gospodarczych - właścicieli 

nieruchomości. Kredyt może być przeznaczony na finansowanie 

dowolnego celu, związanego z prowadzoną działalnością gospo-

darczą.

Kredyt inwestycyjny przeznaczony jest na finansowanie proje-

któw inwestycyjnych oraz rozwojowych mających na celu stwo-

rzenie nowego lub zwiększenie istniejącego majątku trwałego. 

Jest to źródło finansowania zakupu, rozbudowy lub modernizacji 

Twojej firmy. Kredyt inwestycyjny może również refinansować 

poniesione przez Ciebie nakłady inwestycyjne. Oferujemy kre-

dyt z możliwością karencji w jego spłacie, która pozwoli Ci za-

chować płynność finansową w końcowym etapie realizacji inwe-

stycji.

Kredyt technologiczny

Kredyt technologiczny z premią technologiczną BGK to innowa-

cyjny kredyt, który udzielimy Tobie na realizację inwestycji tech-

nologicznych. Na mocy umowy o współpracy zawartej z Bankiem 

Gospodarstwa Krajowego (BGK) BS Płońsk udzieli Ci atrakcyjne-

go kredytu technologicznego, natomiast BGK przyzna wsparcie ze 

środków publicznych w postaci premii technologicznej.

Kredyt obrotowy w rachunku bieżącym

Kredyt obrotowy w rachunku kredytowym

Zapraszamy do kontaktu z doradcami w Oddziałach Banku.



Krzyżówka 
z hasłem

Centrala Banku w Płońsku, ul. Płocka 28

Znajdź nas 
na Facebooku

Płońsk BANKOMAT

ul. Ks. R. Jaworskiego 5 (siedziba II Oddziału)

Bankomaty w placówkach:

Płońsk BANKOMAT/WPŁATOMAT

ul. Płocka 28 (siedziba Centrali i Oddziału)

Ciechanów BANKOMAT

ul. 3 Maja 11 (siedziba Oddziału)

Baboszewo BANKOMAT/WPŁATOMAT

ul. Warszawska 9d (siedziba Oddziału)

Nowe Miasto BANKOMAT

ul. Główny Rynek 11 (siedziba Oddziału)

Joniec BANKOMAT

Joniec 29 (siedziba Urzędu Gminy)

Dzierzążnia BANKOMAT

Dzierzążnia 27 (siedziba Oddziału)

Mława BANKOMAT/WPŁATOMAT

ul. Warszawska 4 (przed siedzibą Oddziału)

Sochocin BANKOMAT

ul. Sienkiewicza 5 (siedziba Oddziału)

Załuski BANKOMAT/WPŁATOMAT

Załuski 57a (na stacji paliw)

Oddział w Płońsku
ul. Płocka 28, tel. 23 663 09 65

II Oddział w Płońsku
ul. Ks. R. Jaworskiego 5, tel. 23 662 66 16 

Oddział w Baboszewie
ul. Warszawska 9D, tel. 23 661 14 47 

Oddział w Ciechanowie
ul. 3 Maja 11, tel. 23 672 09 65

Oddział w Dzierzążni
Dzierzążnia 27, tel. 23 661 59 58 

Oddział w Mławie
ul. Warszawska 4, tel. 23 654 88 51

Oddział w Nowym Mieście
ul. Główny Rynek 11, tel. 23 661 45 12

Bankowy Punkt Obsługi w Jońcu 
Joniec 29, tel. 23  661 60 38

Oddział w Załuskach 
Aleja Robiniowa 15, tel. 23 661 96 12

Oddział w Sochocinie 
ul. Sienkiewicza 5, tel. 23 661 80 11

Bankowy Punkt Obsługi w Ojrzeniu 
ul. Ciechanowska 27, tel. 515 422 705

Obsługa Klienta:

Wśród czytelników, którzy do 30 
września 2024 r. nadeślą do Banku 
Spółdzielczego w Płońsku (lub 
pozostawią w sekretariacie Banku) 
prawidłowe hasło krzyżówki wraz     
z danymi kontaktowymi rozlosu-
jemy nagrody: 5 zestawów upo-
minków Banku.

Administratorem danych oso-
bowych jest Bank Spółdzielczy         
w Płońsku z siedzibą w Płońsku, ul. 
P ł o c k a  2 8 ,  0 9 - 1 0 0  P ł o ń s k . 
Szczegółowe informacje dotyczące 
przetwarzania danych osobowych 
oraz  „Regulamin krzyżówki” 
dostępne są na stronie internetowej 
Banku
https://www.bsplonsk.pl/biuletyn-
informacyjny-nasz-bank/

Sąd Rejonowy dla Łodzi Śródmieścia 
w Łodzi – XX Wydział Gospodarczy 

- Krajowego Rejestru Sądowego 
pod numerem KRS-0000049877, 

NIP: 567-00-05-918, REGON: 000508945 


